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Вступ 

 

Центр інформаційно-аналітичного та технічного забезпечення 

моніторингу об'єктів атомної енергетики Національної академії наук України 

(далі – Центр) є державною бюджетною неприбутковою науковою установою, 

що заснована на державній власності, перебуває у віданні Національної академії 

наук України (далі – HAH України) і входить до складу Відділення ядерної 

фізики та енергетики (далі – ВЯФЕ) HAH України. 

Відповідно до постанови Президії HAH України від 12.07.2023 № 291 

Центр інформаційно-аналітичного та технічного забезпечення моніторингу 

об'єктів атомної енергетики Національної академії наук України перейменовано 

з Навчально-наукового центру «Фізико-хімічне матеріалознавство» 

Національної академії наук України, який розпорядженням Президії HAH 

України від 17.05.2017 № 322 перейменовано з Навчально-наукового центру 

«Фізико-хімічне матеріалознавство» Київського університету імені Тараса 

Шевченка та Національної академії наук України, що був створений у 

відповідності до спільного наказу ректора університету та Президента HAH 

України від 26.05.1997 № 197/102 на базі Науково-дослідного та навчального 

центру «Фізика, механіка та технології неоднорідних систем» Київського 

університету імені Тараса Шевченка, створеного наказом редактора 

університету від 05.11.1993 № 752-32. 

Центр інформаційного-аналітичного та технічного забезпечення 

моніторингу об'єктів атомної енергетики Національної академії наук України є 

правонаступником усіх прав та обов'язків Навчально-наукового центру «Фізико-

хімічне матеріалознавство» Національної академії наук України. 

Центр діє на підставі Статуту, який було затверджено Розпорядженням 

Президії НАН України від 16.10.2023 № 500. 

Центр є юридичною особою, має самостійний баланс, круглу печатку зі 

своїм найменуванням, інші необхідні печатки та штампи, рахунки в органах 

Державної казначейської служби України та банківських установах у 
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національній валюті, веде діловодство та бухгалтерський облік згідно із 

законодавством України. 

Економічну основу діяльності Центру становить бюджетне фінансування, 

яке має дві складові: 

 загальний фонд, що містить обсяг надходжень на фінансування 

науково-дослідних робіт, цільових наукових і науково-технічних програм, 

проєктів, тем та ініціативних розробок; 

 спеціальний фонд, який складається із коштів, отриманих за виконання 

договірних наукових робіт, проведення економічної та зовнішньо-економічної 

діяльності за профілем Центру, а також набутих іншим шляхом, не забороненим 

законом. 

Усі ці кошти загального та спеціального фондів держбюджету 

спрямовуються Центром на фінансування витрат відповідно до затвердженого 

Президією НАН України єдиного кошторису доходів і видатків для вирішення 

єдиної мети – забезпечення подальшого розвитку науково-технічних досліджень 

за науковими напрямами діяльності Центру. 

Основні напрямки наукової діяльності Центру: 

– Розроблення інформаційно-аналітичного та технічного забезпечення 

комплексного моніторингу довкілля на територіях розміщення техногенних 

об’єктів. 

– Розроблення підходів, методів та засобів для побудови систем фізичного 

захисту об’єктів критичної інфраструктури. 

Пріоритетні наукові завдання Центру: 

– Розроблення математичних засобів моделювання забруднення 

компонентів довкілля та оцінки ризику для здоров’я персоналу і населення при 

різних режимах роботи техногенних об’єктів. 

– Розроблення спеціалізованих інформаційно-аналітичних систем для 

вирішення задач моніторингу довкілля та управління екологічною і радіаційною 

безпекою на територіях розміщення потенційно-небезпечних об’єктів. 
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– Розроблення систем підтримки прийняття управлінських рішень під час 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних з хімічними або радіаційними загрозами для 

населення та навколишнього середовища, на основі використання методів 

штучного інтелекту та імерсійних технологій. 

– Розроблення математичних та комп’ютерних засобів побудови 

оптимальних за різними критеріями систем моніторингу стану навколишнього 

середовища на техногенно навантажених територіях. 

– Розвинення методів дистанційного пошуку, локалізації та ідентифікації 

просторово-розподілених ядерно радіаційних матеріалів і джерел іонізуючого 

випромінювання на основі даних спектрометричних вимірювань на базі БПЛА. 

– Розроблення технічних засобів нового покоління для вимірювання з 

високою точністю концентрації небезпечних речовин, рівня радіації та 

метеорологічних показників в атмосферному повітрі. 

– Розроблення нових методів попередження надзвичайних ситуацій 

терористичного характеру на об’єктах критичної інфраструктури з 

використанням імпульсних радіолокаційних, акустичних, оптоелектронних та 

інфрачервоних засобів. 

– Розроблення методів експертного оцінювання терористичних загроз на 

основі дослідження сценаріїв вторгнення на об’єкти енергетики, військові 

об’єкти тощо. 

– Створення закамуфльованих, малогабаритних комбінованих 

випромінюючих, приймальних та перетворюючих пристроїв з використанням 

різних видів хвиль для виявлення та попередження загроз терористичного 

характеру на об’єктах критичної інфраструктури. 

Директором Центру є член-кореспондент НАН України, професор, доктор 

технічних наук Олександр Олександрович Попов. 

Структура Центру 

1. Керівництво 

– Дирекція 

2. Науково-дослідні підрозділи 
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– Відділ технологій захисту довкілля та радіаційної безпеки 

– Відділ проблем фізичного захисту об’єктів критичної інфраструктури 

3. Допоміжні та інші підрозділи 

– Служба бухгалтерського обліку та звітності 

– Кадрова служба 

Всього в Центрі у 2024 р. виконувалося 6 науково-дослідних робіт (далі – 

НДР), з них: 2 НДР за відомчим тематичним планом Відділення ядерної фізики 

та енергетики НАН України (КПКВК 6541030); 2 наукових проєкти в рамках 

програмно-цільової та конкурсної тематики НАН України (КПКВК 6541230), з 

яких 1 науковий проєкт за напрямом використання бюджетних коштів 

«Підтримка пріоритетних для держави наукових досліджень і науково-технічних 

(експериментальних) розробок» і 1 науковий проєкт – грант дослідницьким 

лабораторіям/групам молодих вчених НАН України для проведення досліджень 

за пріоритетними напрямками розвитку науки і техніки на 2024–2025 рр.; 2 НДР 

за договірною тематикою. 

У 2024 р. в центрі завершено виконання 3 НДР, з них: 1 НДР за відомчим 

тематичним планом Відділення ядерної фізики та енергетики НАН України, 1 

науковий проєкт в рамках програмно-цільової та конкурсної тематики 

НАН України за напрямом використання бюджетних коштів «Підтримка 

пріоритетних для держави наукових досліджень і науково-технічних 

(експериментальних) розробок» та 1 НДР за договірною тематикою. 

У 2024 р. за вагомий особистий внесок у розвиток вітчизняної науки, 

зміцнення науково-технічного потенціалу України в умовах воєнного стану, 

багаторічну сумлінну працю та високий професіоналізм нагороджено 

державною нагородою – медаллю «За працю і звитягу» в.о. директора, члена-

кореспондента НАН України, доктора технічних наук, професора Попова 

Олександра Олександровича і провідного наукового співробітника, доктора наук 

з державного управління, старшого дослідника Ковач Валерію Омелянівну (Указ 

Президента України «Про відзначення державними нагородами України з нагоди 

Дня науки» від 18.05.2024 № 338/2024). 
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1 травня 2024 р. молодший науковий співробітник Куценко Володимир 

Олександрович був відзначений Подякою Президії Національної академії наук 

України за вагомий внесок у розвиток української науки, самовіддану працю і 

підтримку наукової й освітньої діяльності в Україні у сучасних умовах та з 

нагоди Дня науки. 

18 травня 2024 р. провідний науковий співробітник, доктор наук з 

державного управління, старший дослідник Ковач Валерія Омелянівна була 

відзначена Подякою Київського міського голови за вагомий особистий внесок у 

розвиток вітчизняної науки, зміцнення науково-технічного потенціалу столиці та 

з нагоди Дня науки. 

16 серпня 2024 р. старший науковий співробітник, доктор технічних наук, 

старший дослідник Запорожець Артур Олександрович був відзначений Подякою 

Міністерства енергетики України за вагомий внесок у розвиток вітчизняної 

енергетиці, забезпечення діяльності енергетичного комплексу в умовах воєнного 

стану, сумлінне виконання професійного обов'язку та з нагоди відзначення Дня 

Незалежності України. 

21 листопада 2024 р. старший науковий співробітник, доктор технічних 

наук, професор Яцишин Теодозія Михайлівна була відзначена Подякою 

Міністерства освіти і науки України за успішне проведення ряду освітніх 

інноваційних проєктів для стимулювання професійної діяльності молодих 

вчених України. 
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І. Результати досліджень у галузі природничих, соціогуманітарних та 

технічних наук 

 

Найбільш вагомі результати прикладних досліджень, які отримані в 

2024 році: 

1. Розроблено комплекс дистанційного радіаційного моніторингу на базі 

БПЛА для оперативного реагування в режимі реального часу на радіаційні 

загрози техногенного та воєнного характеру, використання якого дозволяє 

виявляти радіоактивні джерела, визначити їх ізотопний склад та розподіл по 

земній поверхні з подальшою побудовою карт радіаційного забруднення 

територій. Перевагами застосування системи є: безпечність, швидкість та 

економічність вимірювань. Система була успішно випробувана в 

Чорнобильській зоні відчуження, на території атомного комплексу Селлафілд у 

Великобританії та в ряді проєктів НАТО. Використання комплексу буде 

ефективним на державному кордоні для виявлення несанкціонованого 

переміщення радіоактивних матеріалів з метою протидії загрозі ядерного 

тероризму та для Збройних Сил України для виявлення ознак використання 

ворогом зброї, яка містить радіоактивні речовини. Даний комплекс та його 

окремі модулі впроваджено в Державній службі України з надзвичайних 

ситуацій, Центральному науково-дослідному інституті Збройних Сил України, 

ТОВ «Український центр радіаційної безпеки», Корпорації «Науково-виробниче 

об'єднання «Технології захисту довкілля», Національному університеті 

цивільного захисту України, ТОВ «Науковий парк Державної екологічної 

академії післядипломної освіти та управління «ЧОРНОБИЛЬ» (КПКВК 

6541230). (чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. О.О. Попов; д.т.н., с.н.с. 

А.В. Яцишин; д.т.н., проф. О.О. Вовк; к.т.н. О.В. Фаррахов та ін.) 

2. Розроблено програмно-моделюючий комплекс для вирішення задач 

превентивного прогнозування та оперативного реагування на аварійні ситуації 

при перевезенні хімічно-небезпечних речовин на автомобільному транспорті, 

який дозволяє визначати та візуалізувати динаміку просторового розподілу 
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забруднення земної поверхні та атмосферного повітря, площу зони ураження, 

здійснювати прогнозування зміни її масштабів та оцінювати ризики для здоров’я 

персоналу та населення за різних сценаріїв та умов. Використання комплексу 

дозволяє оптимізувати фінансові витрати, час, людські та технічні ресурси, 

необхідні для ефективного реагування на такі небезпечні події та ліквідації їх 

наслідків. Це дає можливість підвищити ефективність функціонування 

державної системи реагування на небезпечні події та надзвичайні ситуації, що є 

надзвичайно актуальним в умовах воєнного часу. Результати впроваджено в 

Державній службі України з надзвичайних ситуацій, Корпорації «Науково-

виробниче об'єднання «Технології захисту довкілля», Центральному науково-

дослідному інституті Збройних Сил України та Національному університеті 

цивільного захисту України. (чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. О.О. Попов; 

д.т.н., с.н.с. А.В. Яцишин; д.ф.-м.н., доц. С.І. Скуратівський; д.т.н., проф. 

Т.М. Яцишин та ін.) 

 

Анотовані звіти по темам НДР 

Програмно-цільова та конкурсна тематика НАН України 

«Розроблення інтелектуальної модульної системи оперативного 

реагування на хімічні та радіаційні загрози для населення в режимі 

реального часу на базі БПЛА» (II-01-24, 2023–2024 рр., КПКВК 6541230) – 

науковий проєкт, який виконувався згідно Постанови Президії НАН України від 

28.12.2022 № 414 «Про затвердження переліку наукових і науково-технічних 

(експериментальних) робіт, що виконуватимуться установами НАН України у 

2023 році за бюджетною програмою КПКВК 6541230» та Постанови Президії 

НАН України від 13.12.2023 № 443 «Про бюджетне фінансування НАН України 

у 2024 році», договорів № 5.1/23-П від 02.01.2023 та № 5.1/24-П від 01.01.2024. 

Науковий керівник: чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О. 

Об’єкт дослідження – дистанційний радіаційний моніторинг різних 

об’єктів та територій. 
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Предмет дослідження – математичне, програмне та технічне забезпечення 

інтелектуальної модульної системи дистанційного радіаційного монітрингу на 

базі БПЛА. 

Мета проєкту – підвищення ефективності підсистеми моніторингу і 

прогнозування надзвичайних ситуацій Єдиної державної системи цивільного 

захисту України шляхом розроблення інтелектуальної системи оперативного 

реагування на хімічні та радіаційні загрози для населення в режимі реального 

часу на базі БПЛА. 

Отримані результати. Розроблено комплекс дистанційного радіаційного 

моніторингу на базі БПЛА для оперативного реагування в режимі реального часу 

на радіаційні загрози техногенного та воєнного характеру, використання якого 

дозволяє виявляти радіоактивні джерела, визначити їх ізотопний склад та 

розподіл по земній поверхні з подальшою побудовою карт радіаційного 

забруднення територій. Перевагами застосування системи є: безпечність, 

швидкість та економічність вимірювань. Система була успішно випробувана в 

Чорнобильській зоні відчуження, на території атомного комплексу Селлафілд у 

Великобританії та в ряді проєктів НАТО. (чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

О.О. Попов; д.т.н., с.н.с. А.В. Яцишин; д.т.н., проф. О.О. Вовк; к.т.н. 

О.В. Фаррахов та ін.) 

Рівень дослідження. Краща за існуючі у світі аналоги. 

Наукова та практична значимість роботи. Використання комплексу буде 

ефективним на державному кордоні для виявлення несанкціонованого 

переміщення радіоактивних матеріалів з метою протидії загрозі ядерного 

тероризму та для Збройних Сил України для виявлення ознак використання 

ворогом зброї, яка містить радіоактивні речовини. В перспективі дана система 

може бути розвинена в мережу комплексного радіоекологічного моніторингу 

довкілля на базі БПЛА з використанням штучних нейронних мереж та доповнена 

інтерактивними чат-ботами для підвищення її функціоналу та автономності. 

Результати наукового проєкту впроваджено в Державній службі України з 

надзвичайних ситуацій, Центральному науково-дослідному інституті Збройних 
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Сил України, ТОВ «Український центр радіаційної безпеки», Корпорації 

«Науково-виробниче об'єднання «Технології захисту довкілля», Національному 

університеті цивільного захисту України, ТОВ «Науковий парк Державної 

екологічної академії післядипломної освіти та управління «ЧОРНОБИЛЬ». 

 

«Нові радіаційно стійкі гібридні матеріали на основі природних 

полімерів» (II-02-24, 2024-2025 рр., КПКВК 6541230) – науковий проєкт, який 

виконується згідно Розпорядження Президії НАН України від 19.02.2024 № 101 

«Про результати конкурсу 2023 р. на здобуття грантів НАН України 

дослідницькими лабораторіями/групами молодих вчених НАН України для 

проведення досліджень за пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки у 

2024–2025 рр.» та договору № 24/01-2024(5) від 19.02.2024. Науковий керівник: 

д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О. 

Об’єкт дослідження – іонузуюче випромінювання різних джерел. 

Предмет дослідження – радіаційно стійкі гібридні матеріали на основі 

природних полімерів для захисту від іонізуючого випромінювання різних 

джерел. 

Мета проєкту – розроблення та дослідження радіаційно стійких гібридних 

матеріалів на основі природних полімерів для використання в радіаційних 

технологіях різного призначення. 

Мета 1-го етапу – обгрунтування вибору екологічно безпечних матеріалів 

на основі природних полімерів та розроблення концептуальної схеми і алгоритму 

створення на їх основі радіаційно стійких гібридних матеріалів для використання 

в радіаційних технологіях різного призначення. 

Отримані результати. Виконано критичний аналіз існуючих видів та 

способів захисту від іонізуючого випромінювання різних джерел. Проведено 

порівняльний аналіз найбільш відомих полімерних нанокомпозитних матеріалів 

щодо радіаційної стійкості до іонізуючого випромінювання та відповідності 

сучасним екологічним вимогам. Виконано аналіз особливостей екологічно 

безпечних матеріалів для синтезу радіаційно стійких гібридних матеріалів на 
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основі природних полімерів. Розроблено концептуальну схему і алгоритм 

створення радіаційно стійких гібридних матеріалів на основі природних 

полімерів. (д.н.держ.упр., проф. В.О. Ковач; д.т.н., проф. Т.М. Яцишин; 

В.О. Куценко; Є.Б. Краснов). 

Отримані результати дозволять в подальшому синтезувати радіаційно 

стійкі біополімерні гібриди для захисту від іонізуючого випромінювання різних 

джерел. 

Рівень дослідження. Немає аналогів в Україні. 

Наукова та практична значимість роботи. Отримані результати є 

основою для подальшого розроблення технології синтезу нових радіаційно 

стійких гібридних матеріалів на основі природних полімерів. Синтезовані 

матеріали будуть мати високу радіаційну стійкість, низьку токсичність, 

біосумісність, можливість одночасного захисту від різних видів іонізуючого 

випромінювання, високу стійкість до корозії та старіння, гнучкість і термічну 

стабільність, здатність до їх подальшої переробки та хімічної функціоналізації. 

Розроблені матеріали, завдяки своїм властивостям та перевагам, матимуть 

великий потенціал для подальшого безпечного та широкого використання (у 

вигляді порошків, плівок, гідрогелів, функціональних покриттів тощо) в різних 

галузях суспільної практики, зокрема: медицині, ядерній енергетиці, 

промисловості та виробництві, освіті та наукових дослідженнях тощо. Їх 

використання сприятиме зниженню ризику для здоров'я персоналу при роботі з 

обладнанням на основі радіаційних технологій, зменшенню впливу на 

навколишнє природне середовище на всіх етапах їх життєвого циклу. 

Розроблення технології синтезу таких матеріалів та її впровадження є одним із 

важливих кроків України до досягнення цілей сталого розвитку. 

Результати виконання 1-го етапу наукового проєкту впроваджено в 

Корпорації «Науково-виробниче об'єднання «Технології захисту довкілля», 

ТОВ «Український центр радіаційної безпеки» та ТОВ «Альфа Атом». 
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Відомча тематика 

«Вдосконалення наукових основ оцінки наслідків аварій при 

перевезенні небезпечних речовин на автомобільному транспорті» (III-01-24, 

2022–2024 рр., КПКВК 6541030) – науково-дослідна робота, яка виконувалась 

згідно рішень Бюро ВЯФЕ НАН України (витяг з протоколу № 11(164) від 

15.12.2021, § 2 та витяг з протоколу № 9(180) від 28.12.2023, § 2. Науковий 

керівник: чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О. 

Об’єкт дослідження – аварії при перевезенні небезпечних хімічних 

речовин на автомобільному транспорті. 

Предмет дослідження – математичні та програмні засоби оцінювання 

ризиків хімічної небезпеки та для здоров'я населення під час аварій при 

перевезенні небезпечних речовин на автомобільному транспорті. 

Мета роботи – мінімізація ризику для здоров'я населення в результаті 

аварій на автомобільному транспорті при перевезенні небезпечних хімічних 

речовин. 

Отримані результати. Розроблено програмно-моделюючий комплекс для 

вирішення задач превентивного прогнозування та оперативного реагування на 

аварійні ситуації при перевезенні хімічно-небезпечних речовин на 

автомобільному транспорті, який дозволяє визначати та візуалізувати динаміку 

просторового розподілу забруднення земної поверхні та атмосферного повітря, 

площу зони ураження, здійснювати прогнозування зміни її масштабів та 

оцінювати ризики для здоров’я персоналу та населення за різних сценаріїв та 

умов. (чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. О.О. Попов; д.т.н., с.н.с. А.В. Яцишин; 

д.ф.-м.н., доц. С.І. Скуратівський; д.т.н., проф. Т.М. Яцишин та ін.) 

Рівень дослідження. Немає аналогів в Україні. 

Наукова та практична значимість роботи. Використання комплексу 

дозволяє оптимізувати фінансові витрати, час, людські та технічні ресурси, 

необхідні для ефективного реагування на такі небезпечні події та ліквідації їх 

наслідків. Це дає можливість підвищити ефективність функціонування 

державної системи реагування на небезпечні події та надзвичайні ситуації, що є 
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надзвичайно актуальним в умовах воєнного часу. Впровадження методики 

оцінювання ризиків хімічної небезпеки та для здоров'я населення при 

перевезенні небезпечних речовин на автомобільному транспорті в освітній 

процес закладів вищої освіти дозволить значно підвищити кваліфікацію та рівень 

підготовки фахівців в області цивільного захисту та екологічної безпеки. Після 

відповідного доопрацювання розроблені засоби також можуть бути використані 

як при оцінюванні наслідків аварій при перевезенні небезпечних хімічних 

речовин залізничним транспортом, так і при перевезенні рідких радіоактивних 

речовин. 

Результати роботи впроваджено в Державній службі України з 

надзвичайних ситуацій, Корпорації «Науково-виробниче об'єднання «Технології 

захисту довкілля», Центральному науково-дослідному інституті Збройних Сил 

України та Національному університеті цивільного захисту України. 

 

«Пропозиції щодо створення комплексних систем виявлення 

безпілотних літальних апаратів для захисту об'єктів ядерно-паливного 

циклу» (III-02-24, 2024–2026 рр., КПКВК 6541030) – науково-дослідна робота, 

яка виконується згідно рішення Бюро ВЯФЕ НАН України (витяг з протоколу 

№ 8(179) від 23.11.2023, § 2. Науковий керівник: д.ф.-м.н., проф. Дівізінюк М.М. 

Об’єкт дослідження – запобігання надзвичайним ситуаціям 

терористичного характеру на об’єктах критичної інфраструктури. 

Предмет дослідження – математичні методи та засоби виявлення 

безпілотних літальних апаратів для забезпечення захисту об'єктів ядерно-

паливного циклу. 

Мета роботи – розробка та впровадження нового інформаційно-

технічного методу запобігання надзвичайним ситуаціям терористичного 

характеру на об’єктах ядерно-паливного циклу шляхом своєчасного виявлення 

малих та над малих повітряних цілей (безпілотних літальних апаратів різних 

типів) комплексним використанням різних радіоелектронних засобів. 
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Отримані результати. На 1-му етапі виконання наукової роботи здійснено 

критичний аналіз літературних та інформаційних джерел про можливі типи 

БПЛА та тактичні прийоми їх використання зловмисниками для проникнення на 

території об’єктів критичної інфраструктури. Зокрема розглянуто аспекти 

терористичних впливів ударними дронами у 2022–2023 рр. на території України. 

Визначено, що специфіка використання сучасних БПЛА полягає в їхній 

скритності та малій помітності для систем протиповітряної оборони. Показано, 

що в сучасних умовах для підвищення ефективності систем фізичного захисту 

об’єктів критичної інфраструктури щодо можливості раннього виявлення 

зловмисних БПЛА необхідно застосовувати комплексний підхід на основі 

застосування різних радіоелектронних засобів. Досліджено способи виявлення 

БПЛА радіолокаційними, оптоелектронними, лазерними, акустичними 

засобами. Своєчасне виявлення терористичних БПЛА та вплив на них 

(радіоелектронний та вогневий) дозволить службам фізичного захисту запобігти 

надзвичайним ситуаціям терористичного характуру. Отримані результати є 

основою для подальшого розроблення математичної моделі комплексного 

виявлення малорозмірних повітряних цілей із використанням перспективних 

радіоелектронних засобів та керуючого алгоритму, який буде реалізовувати дану 

модель. (д.ф.-м.н., проф. М.М. Дівізінюк; д.н.держ.упр., проф. В.О. Ковач; д.т.н., 

с.н.с. Є.О. Зайцев; д.т.н., с.н.с. А.О. Запорожець та ін.) 

Рівень дослідження. Немає аналогів в Україні. 

Наукова та практична значимість роботи. В результаті виконання роботи 

буде розроблено інформаційно-технічний метод запобігання надзвичайним 

ситуаціям терористичного характеру шляхом своєчасного виявлення малих та 

надмалих повітряних цілей (БПЛА різних типів) на основі комплексного 

використання радіоелектронних засобів. Результати роботи допоможуть 

забезпечити стійке функціонування яб'єктів ядерно-паливного циклу і критичної 

інфраструктури України в сучасних умовах та період післявоєнного відновлення. 
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Договірна тематика 

«Геологічне обґрунтування вибору майданчиків для будівництва 

підземних сховищ водню в соляних пластах Одеської області, Україна»  

(V-01-24, 2024–2026 рр.) – науковий проєкт, який виконується за договором 

№ 01/04-2024 від 01.04.2024 з ТОВ «Водень України». Науковий керівник: 

д.геол.н, проф. Багрій І.Д. 

Мета та завдання роботи:  

–  Проведення структурно-термо-атмо-геохімічних досліджень на 

суходолі з метою визначення геодинамічної активності і флюїдопроникності; 

–  Проведення відбору донних відкладів з наступної дегазацією з метою 

визначення геодинамічної активності і флюїдопроникності в акваторії річок і 

озер; 

–  Проведення радонометричних досліджень в акваторіях річок і озер для 

визначення геодинамічної активності за радоном; 

–  Оцінка геолого-гідрогеологічних особливостей будови території 

досліджень. 

Отримані результати. Побудовано карти лінеаментів і кільцевих 

структур за результатами дешифрування космознімків, складені карти розподілу 

температури підґрунтового шару порід, карти розподілу в підґрунтовому шарі 

порід концентрацій радону, торону, водню, гелію, вуглекислого газу, вільних 

вуглеводнів (метану та його похідних). Складено схеми розташування ділянок, 

перспективних для пошуків пасток вуглеводнів. (д.геол.н, проф. І.Д. Багрій; 

д.т.н., с.н.с. А.В. Яцишин; д.ф.-м.н., с.н.с. М.Л. Миронцов; к.х.н. Є.В. Пилипчук; 

к.т.н. О.В. Фаррахов та ін.) 

 

«Звіт з аналізу результатів проведення скринінгу території зони 

відчуження Київської області з метою визначення ділянок (потенційних 

майданчиків), придатних до розміщення геологічного сховища 

радіоактивних відходів» (V-02-2024, 2024 р.) – науково-дослідна робота, яка 

виконувалась в рамках проєкту «Будівництво комплексу геологічного сховища 
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для захоронення довгоіснуючих та високоактивних радіоактивних відходів у зоні 

відчуження Київської області (виконання комплексу пошукових, оцінних, 

науково-методичних, дослідницьких і проектних робіт з вибору майданчиків)» 

за договором № 240703 від 03.07.2024 з Державним спеціалізованим 

підприємством «Центральне підприємство з поводження з радіоактивними 

відходами». Науковий керівник: чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О. 

Мета роботи – визначення та обґрунтування ділянок (потенційних 

майданчиків) у межах зони відчуження Київської області, придатних для 

розміщення геологічного сховища радіоактивних відходів (РАВ) за результатами 

проведення скринінгу. 

Об’єкт роботи – зона відчуження Київської області та прилегла територія. 

Отримані результати. Узагальнено, систематизовано та проаналізовано 

наявну геологічну інформацію (опубліковані та фондові матеріали) стосовно 

зони відчуження Київської області, підготовлено вихідні дані для проведення 

скринінгу. Проаналізовано світовий досвід скринінгу при виборі майданчика для 

створення геологічного сховища для захоронення РАВ. Опрацьовано вимоги до 

вибору майданчика для розміщення сховища для захоронення РАВ згідно 

чинного законодавства України та міжнародних рекомендацій МАГАТЕ. 

Розроблено методику виконання скринінгу території зони відчуження. Виконано 

скринінг території зони відчуження, за результатами якого виділено три 

перспективні ділянки (потенційні майданчики), придатних для розміщення 

геологічного сховища РАВ. Підготовлено рекомендації щодо послідовності 

подальших досліджень обраних потенційних майданчиків з урахуванням вимог 

законодавства України та рекомендацій МАГАТЕ. (чл.-кор. НАН України, д.т.н., 

проф. О.О. Попов; д.т.н., с.н.с. А.В. Яцишин; к.геол.н. В.Р. Дубосарський; к.х.н. 

Є.В. Пилипчук та ін.) 

Рівень дослідження. Немає аналогів в Україні. 

Результати роботи впроваджено в Державному спеціалізованому 

підприємстві «Центральне підприємство з поводження з радіоактивними 

відходами». 
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ІІ. Науково-експертна діяльність в інтересах та на замовлення органів 

державної влади 

 

У вересні 2022 р. п.н.с., д.т.н., с.н.с. Яцишина А.В. було обрано для 

проведення наукової і науково-технічної експертизи проєктів із виконання 

наукових досліджень і розробок, які були подані в 2024 р. до Національного 

фонду досліджень України для участі в конкурсних відборах (погоджено 

Наглядовою радою від 05.09.2022 р.). 

У лютому 2023 р. п.н.с., д.ф.-м.н., доц. Скуратівського С.І., п.н.с., д.т.н., 

с.н.с. Яцишина А.В., п.н.с., д.т.н., проф. Маркіну Л.М. та с.н.с., к.х.н. 

Пилипчука Є.В. було обрано до персонального складу Наукової ради 

Міністерства освіти і науки України та її секцій за тематичними напрямами 

Секція 1 «Математика», Секція 9 «Охорона навколишнього середовища» та 

Секція 16 «Хімія» відповідно (Наказ Міністерства освіти і науки України від 

13.02.2023 № 151 «Про затвердження персонального складу Наукової ради 

Міністерства освіти і науки України та її секцій за тематичними напрямами»). На 

початку 2024 р. здійснювалася експертна оцінка наукових досліджень і науково-

технічних (експериментальних) розробок, виконавцями яких є заклади вищої 

освіти та наукові установи, що належать до сфери управління Міністерства 

освіти і науки України, які були подані на вищезазначені Секції.  

З лютого 2023 р. і по теперішній час г.н.с., д.ф.-м.н., проф. Дівізінюк М.М. 

є членом експертної ради Міністерства освіти і науки України з питань атестації 

наукових кадрів з національної безпеки та воєнних наук. 

З 2023 р. і по теперішній час п.н.с., д.т.н., проф. Маркіна Л.М. входить до 

складу галузевої експертної ради галузі знань 18 Виробництво те технології 

(спеціальність 183 Технології захисту навколишнього середовища) та є 

експертом освітніх програм галузі знань 10 Природничі науки (спеціальність 101 

Екологія) у Національному агентстві із забезпечення якості вищої освіти. 

У січні – лютому 2024 р. п.н.с., д.ф.-м.н., доц. Скуратівський С.І. взяв 

участь в роботі журі ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з математики. 
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08 лютого 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О. у відповідь на лист від Державної інспекції ядерного регулювання 

України (№ 13-27/1373 від 29.01.2024) щодо погодження проєкту змін до 

постанови Кабінету Міністрів України від 02.06.2003 № 813 «Про затвердження 

Порядку взаємодії органів виконавчої влади та юридичних осіб, які провадять 

діяльність у сфері використання ядерної енергії, в разі виявлення радіоактивних 

матеріалів у незаконному обігу» надав свої зауваження до даного проєкту. 

У лютому 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. був експертом 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з галузей знань і 

спеціальностей (Наказ Міністерства освіти і науки України від 18.04.2017 

№ 605). Було здійснено експертну оцінку 4-ох робіт поданих на цей конкурс за 

спеціальностями 122 Комп'ютерні науки, 121 Інженерія програмного 

забезпечення, 174 Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології та 

172 Електронні комунікації та радіотехніка. 

В квітні 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. виступила в ролі експерта 

робочої групи Івано-Франківської області з розгляду проєкту Стратегії адаптації 

до змін клімату та плану заходів з її реалізації, де нею було підготовлено 

рекомендації та зауваження до вищезазначеного документу. 

14 травня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О., п.н.с., д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О. та с.н.с., д.т.н., с.н.с. 

Артемчук В.О. надали до Міністерства освіти і науки України ряд зауважень та 

рекомендацій щодо проєкту наказу Міністерства освіти і науки України «Про 

державну атестацію наукових установ та закладів вищої освітив частині 

провадження ними наукової (науково-технічної) діяльності». 

У липні 2024 р. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишина А.В., с.н.с., д.т.н., с.н.с. 

Артемчука В.О., с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцева Є.О. та с.н.с., д.т.н., с.д. 

Запорожця А.О. було обрано українськими експертами Міністерства освіти і 

науки України для проведення наукової та науково-технічної експертизи об'єктів 

експертизи у сфері наукової та науково-технічної діяльності за науковими 

напрямами «Безпековий напрям» та «Інженерно-технологічний напрям» (Наказ 

Міністерства освіти і науки України від 12.07.2024 № 982). 
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У серпні 2024 р. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. надав два експертні 

висновки щодо заявок «Виконати аналіз та розробити національні стандарти 

щодо технічних допоміжних засобів для осіб з порушенням зору та слуху» та 

«Розроблення проекту мобільної установки для децентралізованого виробництва 

вибухової речовини з місцевих компонентів» конкурсного відбору науково-

технічних (експериментальних) розробок на державне замовлення, виконання 

яких розпочалось у 2024 р. за рахунок коштів державного бюджету. 

У вересні 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчука В.О., с.н.с., д.т.н., с.н.с. 

Зайцева Є.О. та с.н.с., д.т.н., с.д. Запорожця А.О. було затверджено до 

персонального складу Експертної ради Міністерства освіти і науки України за 

фаховими напрямами: Секція «Інформаційні технології та електроніка», Секція 

«Безпечна, чиста енергетика та енергоефективність» та Секція «Промислові і 

будівельні технології, логістика, транспорт» (Наказ МОН України від 25.09.2024 

№ 1370). 

Протягом вересня – жовтня 2024 року директор, чл.-кор. НАН України, 

д.т.н., проф. Попов О.О., заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., 

д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О., г.н.с., д.ф.-м.н., проф. Дівізінюк М.М. та п.н.с., 

к.т.н. Фаррахов О.В. були експертами трьох турів прогнозно-аналітичного 

дослідження «Український науково-технологічний форсайт», метою якого було 

оцінка актуальності тематики пріоритетних наукових досліджень та підготовка 

пропозицій щодо її коригування з урахуванням змін, що відбулися в українській 

і світовій науці в результаті розвитку науки і технологій та внаслідок 

широкомасштабного вторгнення російських військ в Україну. Дослідження 

виконувались відповідно до розпорядження Президії НАН України від 

08.08.2024 № 442. Також г.н.с., д.ф.-м.н., проф. Дівізінюк М.М. та заввідділу, 

д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. за поданням Відділення ядерної фізики та енергетики 

НАН України були затверджені відповідальними редакторами заключного звіту 

за тематичними напрямами даного прогнозно-аналітичного дослідження 

«Дослідження та розробки для потреб національної безпеки і оборони, технології 

подвійного призначення» та «Збереження та раціональне використання 
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природних ресурсів за умов глобальних змін клімату» відповідно згідно до 

Розпорядження Президії НАН України від 23.10.2024 № 585. 

У вересні 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О., заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О., 

с.н.с., д.т.н., с.д. Запорожць А.О. та п.н.с., д.т.н., проф. Вовк О.О. були 

експертами конкурсу «Найкращий молодий вчений Академії» в номінаціях 

«Інформаційні науки та математика», «Технічні науки» та «Енергетика», який 

приурочений до святкування дня заснування НАН України.  

У жовтні – листопаді 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. був 

залучений до складу журі змагання «Student Tech Challenge» категорії «Thermal 

Management» від Huawei Ukraine, в якому учасники презентували свої 

інноваційні бізнес-ідеї для вирішення проблем у сфері телекомунікацій, 

теплових задач, проєктного менеджменту та інженерії транспортних мереж. 

15 листопада 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. взяв участь у 

засіданні комісії, як член конкурсної комісії з відбору претендентів на здобуття 

державних іменних стипендій найкращим молодим вченим для увічнення подій 

Революції Гідності та вшанування подвигу Героїв України – Героїв Небесної 

Сотні (Наказ МОН України від 21.10.2022 № 936). 

Протягом вересня – грудня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. надав 14 

експертних висновків до робіт в межах конкурсу Міністерства освіти і науки 

України «Підсумки наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності» 

(напрямок 12 технічні науки) та провів експертизу 13 звітів. 

В грудні 2024 р. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. надав 4 експертні 

висновки на проєкти «Система акусто-оптичного виявлення повітряних цілей з 

використанням машинного навчання», «Інновації в реалізації біоактивних та 

біосумісних металевих поверхонь з покращеними характеристиками для 

забезпечення сталого економічного розвитку», «Цивільно-правові заходи 

боротьби з корупцією як загрозою національній безпеці» та «Інформаційні та 

правові аспекти використання штучного інтелекту у сфері надання медичних 

послуг», які були подані на «Основний конкурс 2024» – конкурсний відбір 
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фундаментальних наукових досліджень, прикладних наукових досліджень у 

2024 р. 

В грудні 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. ролі експерта робочої 

групи Івано-Франківської області з розгляду проєкту Стратегії адаптації до змін 

клімату та плану заходів з її реалізації підготувала пропозиції та рекомендації до 

проєкту Плану заходів з адаптації до змін клімату Івано-Франківської області. 

Також з січня 2024 р. співробітники Центру є експертами наукових та 

науково-технічних розробок, що подаються від Міністерства освіти і науки 

України (експертна база ДНУ «Український інститут науково-технічної 

експертизи та інформації»). 
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ІII. Використання результатів досліджень у галузях економіки 

 

Протягом 2024 р. було впроваджено 1 розробку Центру за бюджетною 

програмою КПКВК 6541030, 3 за бюджетною програмою КПКВК 6541230 та 1 

за договірною тематикою. 

8 лютого 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О. у відповідь на лист від Державної інспекції ядерного регулювання 

України (№ 13-27/1373 від 29.01.2024) щодо погодження проєкту змін до 

постанови Кабінету Міністрів України від 02.06.2003 № 813 «Про затвердження 

Порядку взаємодії органів виконавчої влади та юридичних осіб, які провадять 

діяльність у сфері використання ядерної енергії, в разі виявлення радіоактивних 

матеріалів у незаконному обігу» надав свої зауваження до даного проєкту. 

18 квітня 2024 р. на сайті Міністерства освіти і науки України для 

громадського обговорення було розміщено проєкт наказу Міністерства освіти і 

науки України «Про державну атестацію наукових установ та закладів вищої 

освітив частині провадження ними наукової (науково-технічної) діяльності». 14 

травня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О., 

п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О. та с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчука В.О. надали 

до Міністерства освіти і науки України ряд зауважень та рекомендацій щодо 

даного проєкту. 

В лютому 2024 р. науковці Центру спільно з Радою молодих вчених НАН 

України надали пропозиції та рекомендації щодо внесення відповідних змін до 

Законів України: «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та 

військового обліку» та «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо питань 

дослідницької інфраструктури та підтримки молодих вчених. 

В квітні 2024 р. науковці Центру спільно з Радою молодих вчених НАН 

України надали пропозиції і рекомендації щодо ініціативи Міністерства освіти і 

науки України щодо запровадження Єдиного державного кваліфікаційного 

іспиту з української та іноземної мови. 
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IV. Координація наукової діяльності, зв’язки з освітою, робота з науковою 

молоддю 

 

Протягом звітного періоду Центр активно співпрацював з різних питань з 

багатьма науково-дослідними організаціями та компаніями. Так, в Україні 

здійснювалась співпраця з наступними партнерами: ТОВ «Водень України», ТОВ 

«Тренінг-Центр «ЕПОХА», ТОВ «Науково Виробничий Центр 

«УКРПРОМРЕСУРС», ТОВ «Науково-технічний центр електроенергетики 

«УКРСІЛЬЕНЕРГОПРОЕКТ», Громадська спілка «Енергетична асоціація 

«Українська Воднева Рада» – з питань розроблення інноваційної технології 

пошуку водневих скупчень промислових концентрацій в геологічних пластах, що 

спрятиме більш стрімкому розвитку водневої енергетики України; Державне 

спеціалізоване підприємство «Центральне підприємство з поводження з 

радіоактивними відходами» – виконання науково-дослідної роботи, пов’язаної з 

визначенням ділянок на території Чорнобильської зони відчуження Київської 

області, придатних до розміщення геологічного сховища радіоактивних відходів; 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій, ТОВ «Український центр 

радіаційної безпеки», Корпорація «Науково-виробниче об'єднання «Технології 

захисту довкілля», ТОВ «Науковий парк Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління «ЧОРНОБИЛЬ» – з питань розроблення 

систем на базі БПЛА для вирішення задач моніторингу атмосферного повітря; 

ТОВ «АЛЬФА АТОМ» – з питань розроблення радіаційно стійких матеріалів на 

основі природних полімерів для використання в радіаційних технологіях різного 

призначення; та іншими організаціями. Також Центр здійснював плідне 

співробітництво з даними партнерами щодо підготовки спільних заявок для 

подання на конкурси за програми «Горизонт-Європа» та НАТО «Наука заради 

миру та безпеки». 

Потягом 2024 р. в рамках спільних наукових досліджень співробітники 

Центру результативно співпрацювали з установами Національної академії наук 

України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства оборони України, 
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зокрема: ДУ «Інститут геохімії навколишнього середовища НАН України», 

Інститутом електродинаміки НАН України, Інститутом хімії поверхні 

ім. О.О. Чуйка НАН України, Інститутом проблем матеріалознавства імені 

І.М. Францевича НАН України, Інститутом загальної енергетики НАН України, 

Інститутом телекомунікацій і глобального інформаційного простору НАН 

України, Інститутом проблем моделювання в енергетці ім. Г.Є. Пухова НАН 

України, Інститутом геологічних наук НАН України, Державною науковою 

установою «Український інститут науково-технічної експертизи та інформації», 

Івано-Франківським національним технічним університетом нафти і газу, 

Навчально-науковим інститутом енергозбереження та енергоменеджменту 

Національного технічного університету України «Київський політехнічний 

інститут імені Ігоря Сікорського», Національним університетом цивільного 

захисту України, Державним університетом «Київський авіаційний інститут», 

Державним університетом «Житомирська політехніка», Державним закладом 

«Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління», ПрАТ 

«ВНЗ «Міжрегіональна Академія управління персоналом», Національним 

університетом оборони України, Центральним науково-дослідним інститутом 

Збройних Сил України та ін. 

Також Центром протягом 2024 р. здійнювалось плідне співробітництво з 

закордонними міжнародними організаціями, науковими установами та закладами 

вищої освіти, зокрема: МАГАТЕ (Австрія), AB5 CONSULTING LTD 

(Великобританія), AceOn (Великобританія), Heat Vault (Великобританія), SOS 

(В’єтнам), CRDF Global in Ukraine (США), PLEJADES GmbH – Independent 

Experts (Федеративна Республіка Німеччина), VTT (Фінляндія), Institute of Nuclear 

Research (Чеська Республіка), Global Alliance on Health and Pollution (Швейцарія), 

Pegasus Environmental and Nuclear Services, Inc (США), Sheffield University 

(Великобританія), Cardiff University (Великобританія), Riga Technical University 

(Латвія), Klaipeda University (Литва), Kütahya Dumlupınar University (Туреччина), 

Kosice Technical University (Словакія), Research consulting (Угорщина), Babes-

Bolyai University (Румунія), University of Tartu, Institute of Physics (Естонія), 
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Nuclear Research Center (Польща), Systems Research Institute of Polish Academy of 

Sciences (Польща) та ін. Більш детальна інформація про міжнародне 

співробітництво Центру знаходиться в розділі ІХ. 

З 15 жовтня 2023 р. по 15 вересня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О., 

м.н.с. Куценко В.О., м.н.с. Коваленко О.М. та пр. інж. Лагойко А.М. брали участь 

в проєкті «Поєднання потреб бізнесу та науки для повоєнної відбудови України», 

реалізованого БО «Українське фулбрайтівське коло» за фінансової підтримки 

Посольства США в Україні, отримано сертифікати. 

15 жовтня 2023 р. – 22 січня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс 

з англійської мови, рівень B1 на платформі Campster, отримала сертифікат. 

25 грудня 2023 р. – 02 січня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс 

«Біти і байти комп’ютерної мережи» від компанії Google на платформі Coursera, 

отримала сертифікат. 

31 грудня 2023 р. – 12 січня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс 

«Операційні системи і ви: як стати досвідченим користувачем» від компанії 

Google на платформі Coursera, отримала сертифікат. 

02–13 січня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс «Вивчаючи 

міжнародне гуманітарне право» на платформі Prometheus, отримала сертифікат. 

У січні 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. брала участь у підготовці і 

представлені для загального доступу наукового звіту в межах проєкту 

«Відродження естетико-екологічних функцій малих водотоків р. Млинівки 

(Стебницької) та р. Радчанки на території Івано-Франківської МОТГ», що 

реалізовано за фінансової підтримки Федерального міністерства економіки та 

кліматичних дій Німеччини в рамках проєкту Міжнародної Кліматичної 

Ініціативи (ІКІ) «Посилення громадянського суспільства в реалізації національної 

кліматичної політики». 

У січні 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. було проведено зустріч із 

Надією Кромкач – начальницею Управління економічного розвитку, заступницею 

директора Департаменту економічного розвитку, екології та енергозбереження 

Івано-Франківської міської ради щодо майбутньої проєктної діяльності та 
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розширення взаємодії з науковими установами та закладами вищої освіти для 

вирішення актуальних проблем громади.  

У січні 2024 р. п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В. пройшов навчання, здав іспит та 

отримав сертифікат уповноваженої особи з закупівель. 

10–16 січня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс «Системне 

адміністрування і послуги IT-інфраструктури» від компанії Google на платформі 

Coursera, отримала сертифікат. 

10–25 січня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс «Introduction to 

Cybersecurity» на платформі Cisco, отримала сертифікат. 

24–25 січня 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. взяла участь у стартовій 

зустрічі проєкту «Відкрита наука для української системи вищої освіти» (Open4 

UA), який співфінансується Євросоюзом в межах програми Erasmus+ за 

напрямком «Розвиток потенціалу вищої освіти». 

У січні – лютому 2024 року с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. взяв участь в 

роботі журі ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт учнів Малої академії наук за напрямком «Комп’ютерні науки», на якому 

молоді науковці презентували результати виконання своїх проєктів. 

У січні – лютому 2024 р. п.н.с., д.ф.-м.н., доц. Скуратівський С.І. взяв 

участь в роботі журі ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з математики. 

16–25 січня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс «IT-безпека: 

захист від цифрового кібершахрайства» від компанії Google на платформі 

Coursera, отримала сертифікат. 

25 січня – 04 лютого 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс з 

англійської мови на платформі British Council, отримала сертифікат. 

2–4 лютого 2024 р. в м. Яремче с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. у ролі 

співорганізатора провела перший етап IV Зимової школи підвищення кваліфікації 

«Освітянин для майбутнього покоління» та тренінг «Існуючі виклики та 

проблематика сталого розвитку – імператив сучасного викладача». 

У лютому 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. провела зустріч із 

Наталією Ярощук – начальницею відділу економічного розвитку та інвестицій 
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Лисецької селищної ради щодо передачі наукового звіту за результатами проєкту 

«Відродження естетико-екологічних функцій малих водотоків р. Млинівки 

(Стебницької) та р. Радчанки на території Івано-Франківської МОТГ», що 

реалізовувався за підтримки Федерального міністерства економіки та 

кліматичних дій Німеччини в рамках проєкту Міжнародної Кліматичної 

Ініціативи (ІКІ) «Посилення громадянського суспільства в реалізації національної 

кліматичної політики». Під час зустрічі обговорено можливу подальшу співпрацю 

за тематикою завершеного проєкту. 

В лютому 2024 р. в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., г.н.с., д.ф.-м.н., 

проф. Дівізінюк М.М. та п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В. пройшли підвищення 

кваліфікації за темою «Сучасний викладач» в рамках проєкту з розвитку 

співпраці бізнесу та освіти «Uni-Biz Bridge» від UGEN, в березні 2024 р. за 

результатами тестування отримали сертифікати. 

01–08 лютого 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прослухала курс 

«Програмування для всіх: основи Python» на платформі Prometheus, отримала 

сертифікат. 

У лютому 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. провела зустріч із Уляною 

Плитус – заступницею директора Департаменту Управління енергозбереження, 

екології та переходу на автономне опалення – начальницею управління та 

Сахневич Катериною – начальницею відділу комунальної політики, 

енергозбереження та екології Івано-Франківської міської ради щодо передачі 

наукового звіту за результатами проєкту «Відродження естетико-екологічних 

функцій малих водотоків р. Млинівки (Стебницької) та р. Радчанки на території 

Івано-Франківської МОТГ», що реалізовувався за підтримки Федерального 

міністерства економіки та кліматичних дій Німеччини в рамках проєкту 

Міжнародної Кліматичної Ініціативи (ІКІ) «Посилення громадянського 

суспільства в реалізації національної кліматичної політики», також було 

обговорено подальшу взаємодію та доручення Департаменту як співорганізатора 

запланованої на всеукраїнської конференції «Сталий розвиток Україна-світ: 

виклики та реалії здійснення». 
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У лютому 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. взяла участь у ряді 

робочих нарадах з підготовки до участі у навчальних семінарах Open4UA, які 

мали відбуватися у м. Делфт (Нідерланди) та м. Брюсель (Бельгія) в період 

09–18 березня 2024 р., та реалізовувалися в межах проєкту № 101129085 

ERASMUS-EDU-2023-CBHE-STRAND-3 «Відкрита наука для української 

системи вищої освіти» (Open4UA), який співфінансується Євросоюзом в межах 

програми Erasmus+ за напрямком «Розвиток потенціалу вищої освіти». 

У лютому 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. взяв участь в роботі журі 

ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів 

Малої академії наук за напрямком «Комп’ютерні науки», на якому молоді 

науковці презентували результати виконання своїх проектів, показали глибоке 

натхнення до творчості в галузі програмування та створення цікавих та 

конкретних розробок. 

14 лютого 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О. взяв участь в засіданні Постійної комісії НАН України з оцінювання 

ефективності діяльності установ НАН України (входить до складу комісії згідно 

постанови Президії НАН України від 10.08.2022 № 232). 

У лютому 2024 р. в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. та пр. інж. 

Лагойко А.М. пройшли навчання за курсом «Інженер БПЛА. Базовий курс» на 

платформі Prometheus, який створений фахівцями проєкту Victory Drones Фонду 

Dignitas, отримали сертифікати. 

1 березня 2024 р. всі співробітники Центру взяли участь у Міжнародній 

науковій конференції «Штучний інтелект у науці та освіті» (AISE 2024), де Центр 

був одним з організаторів, та майстер-класі «GPT-store. ШІ-сервіси в навчанні», 

що проходив в рамках цієї конференції. Отримано сертифікати учасників 

конференції та майстер-класу. 

01–14 березня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла курси підвищення 

кваліфікації «Science and Engineering of Climate Change» на платформі Coursera, 

отримала сертифікат. 

Протягом 09–18 березня 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. в межах 
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проєкту № 101129085, ERASMUS-EDU-2023-CBHE-STRAND-3 взяла участь у 

навчальних воркшопах Open4UA, які відбулися у м. Делфт (Нідерланди) та 

м. Брюсель (Бельгія), отримала сертифікат. 

12 березня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. взяв участь у вебінарі 

«Як українці бачать повоєнну відбудову, екологічні проблеми, енергетичну 

незалежність та ЄС? Результати соціологічного опитування». 

14 березня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. взяв участь у вебінарі 

«Довгострокові шляхи декарбонізації електроенергетичного сектору України». 

10–21 березня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла курси підвищення 

кваліфікації «Environmental Science» на платформі Coursera, отримала 

сертифікат. 

21–27 березня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла курси підвищення 

кваліфікації «Population, Food, and Soil» на платформі Coursera, отримала 

сертифікат. 

21 березня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М., м.н.с. Подлящук О.П., м.н.с. 

Куценко В.О. та м.н.с. Краснов Є.Б. прийняли участь в ХІV міжнародній 

конференції молодих вчених «Молоді вчені 2024 – від теорії до практики», 

отримали сертифікати. 

Протягом 25 березня – 01 квітня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла 

курси з англійської мови на тему «Banking and tourism_B1» на платформі 

Britishcouncil, отримала сертифікат. 

Протягом 30 березня – 14 квітня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла 

курси з англійської мови на тему «Social interaction_B1» на платформі 

Britishcouncil, отримала сертифікат. 

З 8 квітня по 31 травня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., 

проф. Попов О.О., в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., д.держ.упр., 

с.д. Ковач В.О., г.н.с., д.ф.-м.н., проф. Дівізінюк М.М. та п.н.с., к.т.н. 

Фаррахов О.В. пройшли міжнародне стажування за темою “DIGITAL FUTURE: 

BLENDED LEARNING” за підтримки Університету прикладних наук Анхальт 

(Hochshule Anhalt, HSA, Germany) на базі DUDIZ (Німецько-Український Центр 

Цифрових Інновацій), отримали сертифікати. 
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Протягом 11 квітня – 06 червня 2024 р. в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. 

Яцишин А.В. та п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В. пройшли підвищення кваліфікації в 

рамках EDUPRO WORKSHOPS від спікерів компанії SOFTSERVE, отримали 

сертифікати. 

В період 11–14 квітня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. був головою 

ДЕК в Державному університеті інформаційно-комунікаційних технологій на 

кафедрі комп'ютерної інженерії за спеціальністю 123 Комп’ютерна інженерія. 

12 квітня 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. взяла участь у круглому 

столі «Achievements of young scientists in space and aviation direction», який був 

організований Радою молодих вчених при МОН України. 

23 квітня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О. та в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. взяли участь у роботі 

Загальних зборів Відділення ядерної фізики та енергетики НАН України, які 

відбулися в Інституті ядерних досліджень НАН України. 

23 квітня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. взяв участь у роботі 

Загальних зборів Відділення фізико-технічних проблем енергетики НАН 

України, які відбулися в Інституті електродинаміки НАН України. 

24 квітня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О., в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., д.держ.упр., с.д. 

Ковач В.О., с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. та с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. 

взяли участь у сесії Загальних зборів Національної академії наук України. В 

рамках обговорення доповіді президента НАН України академіка НАН України 

Загороднього А.Г. про основні результати діяльності Національної академії наук 

України у 2023 році та завдання наступного періоду в.о. директора, чл.-кор. НАН 

України, д.т.н., проф. Попов О.О. виступив з доповіддю на тему «Нові підходи 

до радіаційного моніторингу забруднених територій на базі БПЛА». 

25 квітня 2024 р. всі наукові співробітники Центру взяли участь у майстер-

класі «Штучний інтелект – поповнення скриньки цифрових інструментів 

сучасного педагога», організатором якого був Інститут цифровізації освіти 

НАПН України, отримали сертифікати. 
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25 квітня 2024 р. в межах заходів, приурочених до 38-х роковин 

Чорнобильської катастрофи, всі працівники Центру прослухали лекцію на тему 

“Chornobyl – a legacy and a challenge”, яку за запрошенням керівництва Центру 

прочитав визнаний у світі експерт з поводження із радіоактивними відходами та 

фахівець з радіаційної безпеки, керівний директор групи незалежних експертів 

“PLEJADES GmbH – Independent Experts” (Німеччина), доктор Норберт Молітор. 

29–30 квітня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. взяла участь в 

навчально-практичному та інформаційному заході «Грантові можливості 

Національного фонду досліджень України та інструменти підтримки в рамках 

Програми «Горизонт Європа». 

30 квітня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. взяла участь у 1-му 

семінарі з формування національного консенсусу щодо відкритої науки в рамках 

проєкту № 101129085, ERASMUS-EDU-2023-CBHE-STRAND-3. Організатори 

події: Open4UA, Інноваційний Університет і Інститут відкритої науки та 

інновацій. 

Протягом 01–30 травня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла курси з 

англійської мови на тему «Moving around_B1» на платформі Britishcouncil, 

отримала сертифікат. 

15–18 травня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О., в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., д.держ.упр., с.д. 

Ковач В.О., п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В. та с.н.с., к.геол.н. Стародубець К.М. 

взяли участь у науково-освітньому семінарі “Hydrogen and Fuel Cell”, 

організаторами якого були Навчальний центр «First Hydrogen School», Інститут 

проблем матеріалознавства імені І.М. Францевича НАН України, Львівський 

національний університет імені Івана Франка, Фізико-механічний інститут імені 

Г.В. Карпенка НАН України. Захід відбувся в рамках програми Європейського 

союзу «Горизонт Європа» «Прискорення сталого застосування водню за 

допомогою інновацій та освіти» («Accelerating Sustainable Hydrogen Uptake 

Through Innovation and Education»), KICstartH2 та проєкту Програми НАТО 

«Наука заради миру та безпеки» «Легкі 600°C твердооксидні паливні комірки для 

енергетичної безпеки (Л-КПК)». 
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16–17 травня 2024 р. усі співробітники Центру відділу взяли участь у 

Міжнародній науковій конференції «Наукові горизонти ХХІ століття: 

мультидисциплінарні дослідження», де Центр був одним з організаторів. 

Отримано сертифікати учасників конференції. 

18 травня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. приймала участь в організації 

виставки «День науки», що була організована Радою молодих вчених НАН 

України. 

21–24 травня 2024 р. всі співробітники Центру взяли участь у 5th 

International Conference on Sustainable Futures: Environmental, Technological, 

Social and Economic Matters. В рамках цієї конференції 23 травня 2024 р. Центром 

був проведений ІV міжнародний воркшоп «Nuclear Safety and Environmental 

Protection (IASEI-WS’2024)», на якому було зроблено 20 наукових доповідей 

вченими з різних країн світу за такими напрямками, як: ядерна та радіаційна 

безпека; охорона навколишнього середовища; комплексні, економічні та 

технологічні рішення; проблеми навчання та підвищення кваліфікації фахівців у 

галузі енергетики та екології; забруднення і управління відходами; зменшення 

ризиків катастроф та управління. 

23 травня 2024 р. в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., д.ф.-м.н., 

доц. Скуратівський С.І., с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. та п.н.с., к.т.н. 

Фаррахов О.В. взяли участь у тренінгу з основ кібербезпеки для державних 

службовців, який відбувався за підтримки Державного департаменту США та 

CRDF Global, отримали сертифікати. 

23 травня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. взяв участь у II 

Міжнародній науково-практичній конференції «Стійкість освіти і науки в умовах 

трансформації», отримав сертифікат. 

Протягом 01–28 червня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла курси з 

англійської мови на тему «Ready to Work_B1» на платформі Britishcouncil, 

отримала сертифікат. 

Протягом 06–08 червня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. приймала участь в 

міжнародній літній школі «European Green Dimensions: Challenges for Ukraine», 

яка була організована Чорноморським національним університетом імені Петра 
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Могили, отримала сертифікат. 

В період 10–30 червня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла курси з 

англійської мови на тему «Presentations and Networking_B1» на платформі 

Britishcouncil, отримала сертифікат. 

12 червня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О. на засіданні Президії НАН України виступив в обговоренні доповіді 

професора кафедри математичного моделювання та штучного інтелекту 

Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського 

«Харківський авіаційний інститут» члена-кореспондент НАН України Сергія 

Яковлева на тему «Моделі та методи оптимального покриття областей довільної 

форми: теорія та практичне застосування». 

20 червня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. взяла участь в 

обговоренні освітньої програми «Технології захисту навколишнього 

середовища» та узгодження деталей можливої співпраці із Дніпровським 

державним аграрно-економічним університетом у м. Дніпро. Також була 

проведена зустріч з першим проректором НТУ «Дніпровська політехніка», д.т.н., 

проф. Павличенком А.В. та обговорено майбутню співпрацю.  

25 червня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. взяла участь в 

організації та здійснила супровід в ролі модератора конференції «Розвиток 

трудового потенціалу для України: нові можливості та здобутки», яка відбулася 

в межах проєкту «Розвиток трудового потенціалу для України» за сприяння 

Проєкту USAID «Економічна підтримка України». 

3 25 червня по 16 липня 2024 р. співробітники Центру взяли участь у 

підвищенні кваліфікації на тему «Рецензування в епоху відкритої науки: нові 

виклики та можливості», отримано сертифікати. 

26 червня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. обговорила із доцентом 

кафедри геотехногенної безпеки та геоінформатики Івано-Франківського 

національного технічного університету нафти і газу, к.геол.н., доц. 

Давибідою Л.І. можливості використання хмарного сервісу обробки даних 

дистанційного зондування Землі Google Earth Engine для вирішення питань 

оцінки аварійних ситуацій на об’єктах нафтогазової галузі.  
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В період 01–16 липня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. пройшла курси з 

англійської мови рівень B1 на платформі Campster, отримала сертифікат. 

У липні 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. відвідала Львівське 

комунальне підприємства «Зелене місто» з метою обміну досвідом та 

обговорення можливої подальшої співпраці. Проведено розмову з начальником 

відділу реалізації проєктів Кирилейзою Н.В. щодо проєктних можливостей. 

Начальник відділення компостування Тимчишин Л.І. ознайомив з технологіями 

переробки біовідходів м. Львів у компост. 

У серпні 2024 р. співробітники Центру пройшли підвищення кваліфікації 

за темою «Освіта в умовах невизначеності» від UGEN, отримали сертифікати. 

11 вересня 2024 р. у Великому конференц-залі НАН України заввідділу, 

д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В. та пр. інж. Лагойко А.М. 

взяли участь у ювілейній сесії Загальних зборів НАН України, яка була 

присвячена 100-річчю від дня народження академіка Костюка П.Г. 

У вересні – жовтні 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. та пр. інж. 

Лагойко А.М. підвищили кваліфікацію в межах першого українськомовного 

повноцінного курсу з кліматичної політики ЄС, отримали сертифікати. 

16 вересня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. взяв участь у вебінарі 

“Improving the peer review experience for reviewers and authors”, який був 

організований видавництвом Cell Press.  

18 вересня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. взяла участь в 

регіональному семінарі «Сучасний стан системи забезпечення якості вищої 

освіти в Україні: виклики та перспективи», який відбувся на базі Університету 

імені Альфреда Нобеля (м. Дніпро). 

19 вересня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. відвідала Центр 

переробки та збагачення мінеральної та техногенної сировини НТУ 

«Дніпровська політехніка» (м. Дніпро) та обговорила з його директором, к.т.н., 

доц. Дрешпаком О.С. та ректором НТУ «Дніпровська політехніка», к.т.н., доц. 

Азюковським О.О. напрямки подальшої співпраці. 

24 жовтня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. прийняла участь у V 

Всеукраїнському форумі Рад молодих вчених «Незламність». 
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У жовтні 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. успішно склав 

фінальний тест двотижневої програми сертифікації та підтвердив володіння 

навичками базового та розширеного пошуку та аналізу наукової літератури на 

платформі Web of Science, отримав диплом. 

У жовтні 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. пройшов національний 

тест з медіаграмотності, отримав сертифікат. 

28 жовтня 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. взяла участь в семінарі 

з формування національного консенсусу щодо відкритої науки проєкту Erasmus+ 

Open4UA. 

У жовтні – листопаді 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. був 

залучений до складу журі змагання «Student Tech Challenge» категорії «Thermal 

Management» від Huawei Ukraine, в якому учасники презентували свої 

інноваційні бізнес-ідеї для вирішення проблем у сфері телекомунікацій, 

теплових задач, проєктного менеджменту та інженерії транспортних мереж. 

У жовтні – листопаді 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. взяв участь у 

програмі Science2Business, яка фінансується Європейським Союзом у рамках 

Європейської інноваційної ради (EIC) для підтримки українських технологічних 

стартапів і наближення їх до ЄС, отримав сертифікат. 

05 листопада 2024 р. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. та с.н.с., д.т.н., 

с.н.с. Артемчук В.О. взяли участь у вебінарі, який був присвячений питанням 

проведення якісної експертизи проєктів досліджень в рамках оголошеного 

Міністерством освіти і науки України конкурсного відбору фундаментальних та 

прикладних наукових досліджень, які були гармонізовані до форм проєктів 

програми «Горизонт Європа» (Наказ МОН України від 24.09.2024 № 1361). 

26 листопада 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. прийняв участь у 

засіданні секції «Інформаційні технології та електроніка» Експертної ради 

Міністерства освіти і науки України. 

27 листопада 2024 р. у Великому конференц-залі НАН України директор, 

чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О., п.н.с., д.держ.упр., с.д. 

Ковач В.О. та заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. взяли участь у розширеному 
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засіданні Президії НАН України. На даному засіданні Ковач В.О., як голова Ради 

молодих вчених НАН України, виступила з доповіддю «Наукова молодь НАН 

України за умов воєнного сьогодення: академічна стійкість, здобутки та поточні 

потреби». 

У листопаді 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. пройшов тест 

«Кіберграм» на знання базових принципів безпеки в цифровому середовищі від 

платформи Дія.Освіта, отримав сертифікат. 

З 12 листопада по 12 грудня 2024 р. всі наукові працівники Центру взяли 

участь у підвищенні кваліфікації в рамках ІІ онлайн школи «Цифрові технології 

в наукових дослідженнях», де Центр був співорганізатором, отримано 

сертифікати. 

У грудні 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. пройшов навчальний курс 

«Протидія та попередження булінгу (цькуванню) в закладах освіти» на платформі 

масових відкритих онлайн-курсів Prometheus, отримав сертифікат. 

10 грудня 2024 р. завідувач відділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., к.т.н. 

Фаррахов О.В., м.н.с. Куценко В.О. та пр. інж. Лагойко А.М. взяли участь у 

семінарі на теми «Охорона прав інтелектуальної власності у проєктах Рамкової 

програми ЄС «Горизонт Європа» та Європейська дослідницька рада: нові 

конкурси на 2025 р. та бюджет проєкту», організованому Центром досліджень 

інтелектуальної власності та трансферу технологій НАН України в рамках 

діяльності Національних контактних пунктів зі сприяння участі науковців 

України в проєктах Рамкової програми ЄС досліджень та інновацій «Горизонт 

Європа». 

У грудні 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. успішно пройшла курс тактичної 

підготовки з медицини від RESERVIST за протоколом ASM MARCH, під час 

якого здобула базові теоретичні знання та практичні навички надання медичної 

допомоги в різних умовах. 

З 2016 р. і по теперішній час директор, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О. є академіком, а п.н.с., д.держ.упр., проф. Ковач В.О. – членом-

кореспондентом Міжнародної академії освіти та науки. 
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Протягом 2024 р. співробітники Центру активно займалися викладацькою 

діяльністю, зокрема: 

 с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. викладала в Івано-Франківському 

національному технічному університеті нафти і газу дисципліни «Технології 

захисту навколишнього середовища в рамках концепції сталого розвитку», 

«Управління природоохоронними проєктами», «Організація наукових 

досліджень та академічна доброчесність», була керівником дипломних робіт 

бакалаврів та магістрів; 

 с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. викладав в Державному університеті 

«Київський авіаційний інститут» дисципліни «Програмне забезпечення web-

сервера» та «Кросплатформенне програмування», в Київському національному 

економічному університеті імені Вадима Гетьмана – «Game-дизайн 

комп'ютерних ігор» та «Проєктування автоматизованих систем управління 

виробничими процесами»; 

 п.н.с., д.ф.-м.н., с.н.н. Миронцов М.Л. викладав в Національному 

університеті «Полтавська Політехніка ім. Юрія Кондратюка дисципліни 

«Мікропроцесорні системи на кристалі» та «Архітектура мікропроцесорів», в 

Київському національному економічному університеті імені Вадима Гетьмана – 

«Квантові компьютери та обчислення і інформаційні технології віртуальних 

організацій»; 

 п.н.с., д.ф.-м.н., доц. Скуратівський С.І. викладав в Державному 

університеті «Житомирська Політехніка» дисципліни «Вища математика» та 

«Теорія ймовірностей та математична статистика»; 

 с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. викладав в Національному 

транспортному університеті дисципліни «Основи комп'ютерних мереж» та 

«Комп'ютерні мережі», в Київському національному університеті імені Тараса 

Шевченка – «Архітектура мобільних операційних систем і пристроїв», 

«Програмування систем реального часу», «Аналіз даних і машинне навчання», 

«Операційні системи» та «Системне та прикладне програмне забезпечення»; 

 п.н.с., д.т.н., проф. Маркіна Л.М. викладала в Державній екологічній 
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академії післядипломної освіти та управління дисципліни «Моделювання та 

прогнозування небезпечних процесів та ризиків», «Стратегія сталого розвитку», 

«Енергетичний менеджмент та аудит» та «Менеджмент відходів», «Наукові 

основи екологічної безпеки», в Національному транспортному університеті – 

«Основи безпеки людини», «Основи екології», та «Енергетичний менеджмент та 

аудит». 

З даними закладами вищої освіти підписано договори про співпрацю, 

згідно яких їх студенти для написання бакалаврських та магістерських робіт 

можуть проводити наукові дослідження на лабораторній базі Центру під 

науковим керівництвом провідних фахівців Центру.  

Координація наукової діяльності Центру здійснювалась шляхом участі в 

роботі різних наукових (науково-технічних) рад, вчених і спеціалізованих 

вчених рад, комітетів, редколегіях профільних журналів та ін. Зокрема: 

 директор, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О. – член 

спеціалізованої вченої ради Д 64.707.04 Національного університету цивільного 

захисту України; головний редактор журналу «Інформаційні технології та 

суспільство» (категорія Б, ПрАТ «ВНЗ «Міжрегіональна Академія управління 

персоналом»), член редколегії журналів «Мінеральні ресурси України» 

(категорія А, Scopus, Q4, Державне підприємство «Українська геологічна 

компанія» та Івано-Франківський національний технічний університет нафти і 

газу) та «Електронне моделювання» (категорія Б, ІПМЕ ім. Г.Є. Пухова НАН 

України); 

 п.н.с., д.н.держ.упр., проф. Ковач В.О. – член спеціалізованої вченої 

ради Д 26.142.04 ПрАТ «ВНЗ «Міжрегіональна Академія управління 

персоналом», член редакційної колегії журналу «Науковий вісник: державне 

управління» (категорія Б, Інститут державного управління та наукових 

досліджень з цивільного захисту), голова Ради молодих вчених НАН України; 

 заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. – член редколегії журналів 

«Мінеральні ресурси України» (категорія А, Scopus, Q4, Державне підприємство 

«Українська геологічна компанія» та Івано-Франківський національний 
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технічний університет нафти і газу) та «Електронне моделювання» (категорія Б, 

ІПМЕ ім. Г.Є. Пухова НАН України); 

 с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. – член спеціалізованих вчених рад 

Д 26.880.01 Державного закладу «Державна екологічна академія післядипломної 

освіти та управління» та Д 26.185.01 Інституту проблем моделювання в 

енергетиці ім. Г.Є. Пухова НАН України, член редакційної колегії журналів 

«Електронне моделювання» (категорія Б, ІПМЕ ім. Г.Є. Пухова НАН України) 

та «Вісник Черкаського державного технологічного університету» (категорія Б, 

Черкаський державний технологічний університет), голова Ради молодих вчених 

Відділення енергетики та енергетичних технологій НАН України, заступник 

голови Ради молодих вчених НАН України, головний рецензент журналів 

“Heliyon” (Scopus, Q1), “IEEE Access” (Scopus, Q1), “Water, Air, & Soil Pollution” 

(Scopus, Q2), “Virtual Reality & Intelligent Hardware” (Scopus, Q2), “Nuclear & 

Radiation Safety” (Scopus, Q3), MethodsX (Scopus, Q2); 

 с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О. – редактор в журналах “Renewable and 

Sustainable Energy Reviews” (Scopus, Q1), “Heliyon” (Scopus, Q1), “Scientific 

Report” (Scopus, Q1), “Energies” (Scopus, Q1), ”Sensors” (Scopus, Q1), 

“Sustainability” (Scopus, Q1), “Applied Sciences” (Scopus, Q2), “Electronics” 

(Scopus, Q2), “Lubricants” (Scopus, Q2), “Mathematics” (Scopus, Q2), 

“Micromachines” (Scopus, Q2), “Materials” (Scopus, Q2), “Healthcare” (Scopus, Q2), 

“Discover Electronics” (Springer Nature) та член редакції журналів “Journal of 

Artificial Intelligence and Robotics” та “The Sensors & Transducers journal”; 

 п.н.с., д.ф.-м.н., с.н.с. Миронцов М.Л. – член редколегії журналів 

«Електронне моделювання» (категорія Б, ІПМЕ ім. Г.Є. Пухова НАН України), 

«Екологічна безпека та природокористування» (категорія Б, Київський 

національний університет будівництва і архітектури та Інститут телекомунікацій 

і глобального інформаційного простору НАН України) та «Системи управління, 

навігації та зв’язку» (категорія Б, Національний університет «Полтавська 

Політехніка ім. Юрія Кондратюка»); 

 п.н.с., д.геол.н., проф. Багрій І.Д. – член спеціалізованої вченої ради 
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Д 26.001.32 Навчально-наукового інституту «Інститут геології» Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка, головний редактор журналу 

«Мінеральні ресурси України» (категорія А, Scopus, Q4, Державне підприємство 

«Українська геологічна компанія» та Івано-Франківський національний 

технічний університет нафти і газу); 

 с.н.с., д.т.н., с.д. Запорожець А.О. – член спеціалізованої вченої ради 

Д 26.223.01 Інституту загальної енергетики НАН України, член програмного 

комітету «Клімат, енергетика, мобільність», відповідального за моніторинг 

виконання Рамкової програми «Горизонт Європа», секретар Національної 

членської організації в Міжнародному інституті прикладного системного аналізу 

(IIASA, Австрія), виконавчий секретар Комітету із системного аналізу при НАН 

України, заступник голови Ради молодих вчених Відділення енергетики та 

енергетичних технологій НАН України, заступник головного редактору журналу 

«Системні дослідження в енергетиці» (категорія Б, Інститут загальної енергетики 

НАН України), член редколегії журналу «International Journal of Energy 

Optimization and Engineering» (Web of Science); 

 п.н.с., д.т.н., проф. Маркіна Л.М. – вчений секретар спеціалізованої 

вченої ради Д 26.880.01 Державної екологічної академії післядипломної освіти 

та управління, член редакційної колегії наукового журналу «Екологічна безпека 

та технології захисту довкілля» (категорія Б, Науковий парк Державної 

екологічної академії післядипломної освіти та управління «ЧОРНОБИЛЬ» 

Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України), екологічний 

аудитор (сертифікат № ЕА266, наказ Міндовкілля від 05.02.2024 № 131); 

 с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. – член спеціалізованої вченої ради 

Д 20.052.01 Івано-Франківського національного технічного університету нафти і 

газу; 

 п.н.с., д.т.н., проф. Вовк О.О. – голова спеціалізованої вченої ради 

Д 26.002.22 Національного технічного університету України «Київський 

політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». 

Співробітники Центру директор, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 
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Попов О.О., п.н.с., д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О. та заввідділу, д.т.н., с.н.с. 

Яцишин А.В. були залучені у ролі стейкхолдерів при проходженні акредитації 

магістерської освітньо-професійної програми за спеціальністю 183 Технології 

захисту навколишнього середовища у Державному закладі «Державна 

екологічна академія післядипломної освіти та управління». 

За звітній період співробітниками Центру було надано понад 80 рецензій 

на статті, які були подані до високорейтингових журналів, які індексуються 

наукометричними базами Scopus та Web of Science, а саме: “Scientific Reports”, 

“IEEE Access”, “Heliyon”, “Energies”, “Applied Sciences”, “Journal of Marine 

Science and Engineering”, “Sensors”, “Bioresource Technology”, “Chemical 

Engineering Journal”, “ACS Sustainable Chemistry & Engineering”, “Accounts in 

Chemical Research”, “Green Chemistry (RSC)”, “ACS Sustainable Resource 

Management”, “Pollack Periodica”, “Journal of Automation, Mobile Robotics and 

Intelligent Systems”, “Virtual Reality & Intelligent Hardware”, “MethodsX”, “Water, 

Air, & Soil Pollution”, “Journal of Energy and Power Technology”, “Fronties in 

energy”, “Discover Electronics”, а також 6 рецензій на статті, що були подані у 

журнали категорії «Б» Переліку наукових фахових видань України. 

Також було надано 61 рецензію на статті, які були подані вченими різних 

країн світу на 5th International Conference on Sustainable Futures: Environmental, 

Technological, Social and Economic Matters (ICSF-2024) (21–24 тарвня 2024 р., 

м. Кривий Ріг), в якій співробітники Центру входили до складу програмного 

комітету. Дані статті були опубліковані в британському журналі “IOP Conference 

Series: Earth and Environmental Science”, що індексується в наукометричній базі 

Scopus. 

Нижче наведено перелік відгуків, рекомендаційних листів та рецензій, які 

були надані співробітниками Центру у 2024 р.: 

 відгук на роботу «Комплекси утилізації органічних відходів як елемент 

розподіленої генерації у воєнний час», подану Інститутом газу НАН України на 

здобуття Національної премії України імені Бориса Патона 2024 року 

(в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О.); 
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 відгук офіційного опонента на дисертацію Маловика І.В. на тему 

«Методика підвищення ефективності проведення аварійно-рятувальних робіт в 

умовах можливого бойового ураження», представленої на здобуття наукового 

ступеня кандидата технічних наук за спеціальністю 21.02.03 – цивільний захист 

в Інституті державного управління та наукових досліджень з цивільного захисту 

(п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В.); 

 відгук офіційного опонента на дисертацію Рашкевича О.С. на тему 

«Попередження надзвичайних ситуацій техногенного характеру на об’єктах 

критичної інфраструктури шляхом лазерного моніторингу осередків небезпеки», 

представленої на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук за 

спеціальністю 21.02.03 – цивільний захист в Інституті державного управління та 

наукових досліджень з цивільного захисту (п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В.); 

 відгук офіційного опонента на дисертацію Гетманчук Г.О. на тему 

«Оцінювання розосередженого рівня природного повітрообміну в будівлях з 

врахуванням мінливості внутрішніх та зовнішніх умов», поданої на здобуття 

ступеня доктора філософії за спеціальністю 144 – теплоенергетика в 

Національному технічному університеті України «Київський політехнічний 

інститут імені Ігоря Сікорського» (с.н.с., д.т.н., с.д. Запорожець А.О.); 

 відгук офіційного опонента на дисертацію Марчук Л.Р. на тему 

«Адаптивна мехатронна система ударного руйнування гірських порід», поданої 

на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 141 – електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка в Національному технічному університеті 

України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» (с.н.с., 

д.т.н., с.д. Запорожець А.О.); 

 відгук офіційного опонента на дисертацію Повшенка О.А. на тему 

«Вдосконалення ротаційного методу вимірювання напруженості 

електростатичного поля», поданої на здобуття ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 152 – метрологія та інформаційно-вимірювальна техніка в 

Національному технічному університеті України «Київський політехнічний 

інститут імені Ігоря Сікорського» (с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О.); 
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 відгук на реферат дисертації Шкарупила В.В. на тему на тему «Методи 

і засоби контролю артефактів процесу проєктування програмно-алгоритмічного 

забезпечення систем критичного призначення», представлену на здобуття 

наукового ступеня доктора технічних наук за спеціальністю 05.13.05 – 

комп’ютерні системи та компоненти (в.о. директора, чл.-кор. НАН України, 

д.т.н., проф. Попов О.О.; с.н.с., д.т.н., с.н.с. Зайцев Є.О.); 

 відгук на реферат дисертації Денисова В.А. на тему «Моделі та засоби 

оптимізації структури об’єднаної енергосистеми із використанням 

відновлюваних джерел генерації», представленої на здобуття наукового ступеня 

кандидата технічних наук за спеціальністю 05.14.01 – енергетичні системи та 

комплекси (в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О.); 

 відгук на реферат дисертації Грицуляк Г.М. на тему «Еколого-

агрохімічна оцінка застосування осаду стічних вод як добрива за вирощування 

фітоенергетичних культур», представленої на здобуття наукового ступеня 

доктора сільськогосподарських наук за спеціальністю 03.00.16 – екологія 

(заввіділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. та с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О.); 

 відгук на реферат дисертації Ніколаєва К.Д. на тему «Теоретико-

методологічні засади державної політики у сфері екологічної безпеки у вимірі 

забезпечення національної безпеки в сучасній Україні», що представлена на 

здобуття наукового ступеня доктора наук з державного управління за 

спеціальністю 25.00.05 – державне управління у сфері державної безпеки та 

охорони громадського порядку (заввіділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В.); 

 відгук на реферат дисертації Шандрика В.І. на тему «Трансформація 

публічного управління будівельною галуззю на засадах цифровізації: 

європейський та український досвід», поданої на здобуття наукового ступеня 

доктора наук з державного управління за спеціальністю 25.00.02 – механізми 

державного управління (п.н.с., д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О.); 

 відгук на реферат дисертаційної роботи Євдокімова В.А. на тему 

«Методи та засоби комп’ютерного моделювання мультиагентного процесу 

ціноутворення в організаційно-технічних системах», представленої на здобуття 
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наукового ступеня доктора технічних наук за спеціальністю 01.05.02 – 

математичне моделювання та обчислювальні методи (директор, чл.-кор. НАН 

України, д.т.н., проф. Попов О.О.); 

 відгук на реферат дисертації Клочка А.О. на тему «Механізми 

державного управління військово-промисловою галуззю в умовах реформування 

оборонного комплексу України», поданої на здобуття наукового ступеня 

кандидата наук з державного управління за спеціальністю 25.00.05 – державне 

управління у сфері державної безпеки та охорони громадського порядку (п.н.с., 

д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О.); 

 відгук на реферат дисертації Чуби С.В. на тему «Механізми прийняття 

державно-управлінських рішень у сфері національної безпеки в сучасній 

Україні», що представлена на здобуття наукового ступеня кандидата наук з 

державного управління за спеціальністю 25.00.05 – державне управління у сфері 

державної безпеки та охорони громадського порядку (п.н.с., д.н.держ.упр., с.д. 

Ковач В.О.); 

 відгук на дисертацію Гетманчук Г.О. на тему «Оцінювання 

розосередженого рівня природного повітрообміну в будівлях з врахуванням 

мінливості внутрішніх та зовнішніх умов», поданої на здобуття ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 144 Теплоенергетика (с.н.с., д.т.н., с.д. 

Запорожець А.О.); 

 відгук на дисертацію Сичової В.В. на тему «Короткострокове 

прогнозування небалансів електричної енергії в ОЕС України», поданої на 

здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 141 Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка (с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О.); 

 відгук на реферат дисертації Пашкевича В.З. на тему «Розвиток 

фізичних засад створення чутливих елементів термометрів опору та 

термоелектричних перетворювачів», поданої на здобуття наукового ступеня 

доктора технічних наук за спеціальністю 05.11.04 – прилади та методи 

вимірювання теплових величин (с.н.с., д.т.н., с.д. Запорожець А.О.); 

 відгук на наукову роботу «Вдосконалення наукових основ оцінки 
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наслідків аварій при перевезенні небезпечних речовин на автомобільному 

транспорті», яка виконувалась відділом технологій захисту довкілля та 

радіаційної безпеки Центру протягом 2022–2024 рр. (г.н.с., д.ф.-м.н., проф. 

Дівізінюк М.М.); 

 рекомендаційний лист доценту кафедри охорони праці та екологічної 

безпеки Національного університету цивільного захисту України, д.н.держ.упр., 

доц. Цимбалу Б.М. для здобуття стипендії Кабінету Міністрів України для 

молодих вчених (в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О.); 

 рекомендаційний лист провідному науковому співробітнику Центру, 

д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О. для присудження іменної стипендії Верховної 

Ради України для молодих учених-докторів наук (с.н.с., д.т.н., с.н.с. 

Артемчук В.О.); 

 рекомендаційний лист аспіранту Інституту проблем моделювання в 

енергетиці ім. Г.Є. Пухова НАН України Ципляку О.О. для здобуття стипендії 

НАН України для молодих вчених (в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., 

проф. Попов О.О.); 

 рекомендаційний лист провідному інженеру Центру Лагойко А.М. в 

посольство Республіки Кореї в Україні для подачі на грантову програму GKS-G 

(заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В.); 

 рекомендаційний лист провідному інженеру Центру Лагойко А.М. для 

здобуття стипендії НАН України для молодих вчених (заввідділу, д.т.н., с.н.с. 

Яцишин А.В. та с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О.); 

 рекомендаційний лист провідному науковому співробітнику Центру, 

д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О. для здобуття стипендії Президента України для 

молодих вчених (заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В.); 

 рекомендація провідному інженеру Інституту проблем безпеки АЕС 

НАН України Торянік А.Ю. для здобуття стипендії НАН України для молодих 

вчених (с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О.); 
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 рецензія на освітньо-наукову програму «Технології захисту 

навколишнього середовища» для третього (освітньо-наукового) рівня, яка 

розроблена в Івано-Франківському національному технічному університеті 

нафти і газу (в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О.); 

 рецензія на освітньо-професійну програму «Екоефективне повоєнне 

відновлення забруднених територій» другого (магістерського) рівня вищої 

освіти, яка розроблена в Навчально-науковому інституті енергозбереження та 

енергоменеджменту Національного технічного університету України 

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» (п.н.с., 

д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О.); 

 рецензія на завершену науково-дослідну роботу «Дифузійні та 

електродинамічні явища у багатокомпонентних неоднорідних системах для 

медико-біологічних інформаційних технологій», яка виконувалась на факультеті 

радіофізики, електроніки та комп’ютерних систем Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка протягом 2022–2024 рр. (заввідділу, д.т.н., 

с.н.с. Яцишин А.В.); 

 рецензія на дисертаційну роботу Чупи В.М. на тему «Удосконалення 

методів та технологій переробки відходів для відновлювальної енергії (на 

прикладі Івано-Франківської області)», поданої до захисту на разовій 

спеціалізованій вченій раді ДФ 20.052.031 Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу для здобуття наукового ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 101 Екологія (с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М.); 

 рецензія на магістерську дисертацію Антоненка М.А. за спеціальністю 

141 Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка (с.н.с., д.т.н., с.д. 

Запорожець А.О.); 

 рецензія на кваліфікаційний бакалаврський проєкт здобувача першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою 

«Комп'ютерні науки» Навчально-наукового інституту «Інститут інформаційних 

технологій в економіці» Чумака Д.В. на тему «Проєктування інформаційної 
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системи онлайн магазину дитячих іграшок» (заввідділу, д.т.н., с.н.с. 

Яцишин А.В.); 

 рецензія на кваліфікаційний бакалаврський проєкт здобувача першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою 

«Комп'ютерні науки» Навчально-наукового інституту «Інститут інформаційних 

технологій в економіці» Бесарабця А.С. на тему «Проектування інформаційної 

системи для інвестиційної діяльності банку» (заввідділу, д.т.н., с.н.с. 

Яцишин А.В.); 

 рецензія на кваліфікаційний бакалаврський проєкт здобувача першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою 

«Комп'ютерні науки» Навчально-наукового інституту «Інститут інформаційних 

технологій в економіці» Гончарука В.С. на тему «Проектування інформаційної 

системи обліку будівельних інструментів» (заввідділу, д.т.н., с.н.с. 

Яцишин А.В.); 

 рецензія на монографію колективу авторів: Бєлік М., Зайцев Є.О., 

Кучанський В.В., Гунько І.О., Березниченко В.О., Рубаненко О.О. з назвою 

«Заходи забезпечення стабільної та ефективної роботи енергосистем з 

відновлюваними джерелами енергії» (директор, чл.-кор. НАН України, д.т.н., 

проф. Попов О.О.); 

 рецензія на монографію колективу авторів: Рамазанов С.К., 

Редько Д.О., Роскладка А.А. та ін. за заг. ред. Заслуженого діяча науки і техніки 

України, д.т.н., д.е.н., проф. С.К. Рамазанова та д.е.н., проф. О.П. Мозгаллі з 

назвою «Інноваційні системи та технології штучного інтелекту у моделюванні, 

прогнозуванні і прийнятті управлінських рішень у складному інформаційному 

середовищі» (заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В.); 

 рецензія на науково-публіцистичне видання «Інноваційний розвиток 

людства на зламі часу: український системний шлях», за заг. ред. 

Г.А. Дмитренка, В.В. Олійника (п.н.с., д.н.держ.упр., с.д. Ковач В.О.). 

В Центрі функціонує Рада молодих вчених, її голова – м.н.с. Куценко В.О., 

секретар – пр. інж. Лагойко А.М.  
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П.н.с., д.держ.упр., проф. Ковач В.О. є головою Ради молодих вчених НАН 

України, а с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. – першим її заступником.  

18 травня 2024 р. молоді вчені Центру брали участь в організації та 

проведенні виставки «День науки», що була організована Радою молодих вчених 

НАН України за підтримки Національного ботанічного саду імені М.М. Гришка 

НАН України. 

24 жовтня 2024 р. представники Ради молодих вчених Центру взяли участь 

в V Всеукраїнському форумі рад молодих вчених «Незламність», присвяченому 

питанням взаємодії наукової спільноти зі Збройними силами України, який був 

організований Радою молодих учених при МОН України. 

До всіх наукових заходів, в яких Центр був організатором або 

співорганізатором, були залучені молоді вчені Центру. 

19 грудня 2024 р. молоді вчені Центру взяли активну участь в організації 

конкурсу «Найкращий молодий вчений Академії», який приурочений до 

святкування дня заснування НАН України. 
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V. Конференції, семінари, з’їзди тощо 

 

У 2024 році Центр був організатором та співорганізатором таких наукових 

заходів: 

 

Назва 
Співорга-
нізатори 

Дата 
проведен-

ня 

Місце проведе-
ння 

Кількість 
учасників 
(в т.ч. з-за 
кордону) 

Загальна 
проблематика; 

найбільш вагомі 
результати заходу 

(рішення, 
рекомендації, зміст 

резолюції) 
Міжнародна 
наукова 
конференція 
«Штучний інтелект 
у науці та освіті» 
(AISE 2024) 

ДНУ 
«Український 
інститут 
науково-
технічної 
експертизи та 
інформації», 
Інститут 
цифровізації 
освіти НАПН 
України, 
Київський 
столичний 
університет імені 
Бориса 
Грінченка, 
Державний 
заклад 
«Південноукраїн
ський 
національний 
педагогічний 
університет імені 
К.Д. 
Ушинського», 
Державний 
університет 
«Житомирська 
політехніка», 
Офіс підтримки 
вченого, ADA 
University 
(Азербайжан) 

1–2 березня 
2024 р. 

Онлайн – на 
платформі Zoom 

400/7 Місією конференції 
було висвітлення 
особливостей та 
напрямів застосування 
проривних технологій 
штучного інтелекту у 
наукових дослідженнях, 
економіці та освітніх 
практиках. 
Конференція була 
націлена на 
ознайомлення учасників 
та учасниць із 
передовими 
технологіями та 
прогресом у галузі 
штучного інтелекту, а 
також на виявлення 
ефективних способів 
застосування цих 
інновацій у наукових 
дослідженнях, економіці 
та освітніх практиках. 
Протягом конференції 
було обговорення 
практичного досвіду 
використання штучного 
інтелекту, обмін ідеями 
стосовно оптимальних 
підходів до 
впровадження штучного 
інтелекту в науці та 
освіті. Конференція 
стала платформою для 
стимулювання дискусій, 
сприяла зміцненню 
співпраці між 
учасниками та розвитку 
інноваційних рішень у 
сфері штучного 
інтелекту для науки, 
економіки та освіти. 
Відповідно до програми 
наукового заходу було 
проведено майстер-клас 
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«GPT-store. ШІ-сервіси 
в навчанні», після якого 
відбулися 4 секційні 
засідання, де учасники 
конференції  
виголошували свої 
доповіді та ділилися 
практичним досвідом 
застосування різних 
сервісів ШІ. Жвавим 
було обговорення 
дискусійних питань, 
нових напрямків та 
перспектив 
застосування ШІ в науці 
та освіті. 
Секція 1. Штучний 
інтелект в освіті. 
Секція 2. Штучний 
інтелект у науці. 
Секція 3. Штучний 
інтелект в економіці. 
Секція 4. Нейронні 
мережі та машинне 
навчання. 
Штучний інтелект у 
науці та освіті (AISE 
2024). Artificial 
intelligence in science and 
education : збірник 
матеріалів міжнародної 
наукової конференції 
(Київ, 1–2 березня 2024 
р.) [Електронний 
ресурс] / [упоряд: А. 
Яцишин, В. Матусевич, 
В. Коваленко]. Київ : 
УкрІНТЕІ, 2024. 600 с. 
https://doi.org/10.35668/9
78-966-479-141-7  

Освітня лекція 
“Chornobyl – a 
legacy and a 
challenge” 

 25 квітня 
2024 р. 

Онлайн – на 
платформі Zoom 

24/1 У межах заходів, 
приурочених до 38-х 
роковин Чорнобильської 
катастрофи, керівництво 
Центру запросило 
визнаного у світі 
експерта з поводження 
із радіоактивними 
відходами та фахівця з 
радіаційної безпеки, 
керівного директора 
групи незалежних 
експертів “PLEJADES 
GmbH – Independent 
Experts” (Німеччина) 
доктора Норберта 
Молітора виступити для 
всіх бажаючих з 
науково-популярною 
лекцією про шляхи 
вирішення проблем 
радіаційного 
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забруднення довкілля, 
спричиненого цією 
техногенною 
катастрофою. Лектор 
розповів до яких 
наслідків призвела 
аварія на четвертому 
енергоблоці ЧАЕС та які 
коротко- й 
довготермінові заходи 
заплановано для 
мінімізації ризиків для 
довкілля та здоров’я 
людей. Спікер поділився 
таймлайном і бюджетом 
усіх реалізованих 
проєктів в 
Чорнобильській зоні 
відчуження (ЧЗВ) та 
тих, що лише 
плануються до 
реалізації. 
Доктор Норберт 
Молітор також 
поділився інформацією 
про те, яких 
пошкоджень зазнали 
унікальні міжнародні 
наукові лабораторії 
навколо ЧАЕС через 
повномасштабне 
російське вторгнення, і 
наголосив, що нині слід 
розвивати системи 
дистанційного 
радіаційного 
моніторингу на базі 
безпілотних літальних 
апаратів, аби, з одного 
боку, убезпечити 
операторів та інших 
фахівців, які працюють 
у ЧЗВ, а з іншого – 
отримати актуальну 
інформацію про 
ситуацію на цій 
території і розробити 
нові карти розподілу 
дозового навантаження 
у ЧЗВ. 
https://old.nas.gov.ua/UA/
Messages/Pages/View.asp
x?MessageID=11377  

Міжнародна 
наукова 
конференція 
«Наукові горизонти 
ХХІ століття: 
мультидисциплінар
ні дослідження» 

Міністерство 
освіти і науки 
України, ДВНЗ 
«Ужгородський 
національний 
університет», 
Рада молодих 
вчених ДВНЗ 
«УжНУ», 

16–17 
травня 
2024 р. 

Офлайн – в 
ДВНЗ 
«Ужгородський 
національний 
університет», 
онлайн – на 
платформі 
Google Meet 

85/5 На конференції були 
представлені 
дослідження за 16 
секціями, а саме: 
1. Архітектура та 
будівництво. Технічні 
науки. Охорона праці та 
безпека 
життєдіяльності. 
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University of 
Public Service 
(Будапешт, 
Угорщина), 
University of 
Bialystok, Faculty 
of Education (м. 
Білосток, 
Польща), 
Державна 
наукова установа 
«Український 
інститут 
науково-
технічної 
експертизи та 
інформації» 
(УкрІНТЕІ), 
Польська 
асоціація 
аспірантів, 
Національний 
авіаційний 
університет, 
Одеський 
державний 
аграрний 
університет, 
Інститут 
сімейної 
медицини ДВНЗ 
«УжНУ», Рада 
молодих учених 
при Міністерстві 
освіти і науки 
України, Рада 
молодих вчених 
при Одеській 
обласній 
державній 
адміністрації, 
РМН 
Кременецької 
обласної 
гуманітарно-
педагогічної 
академії імені 
Т.Г. Шевченка, 
ВГО 
«Українська 
асоціація 
сімейної 
медицини», ГО 
«Асоціація 
сімейних лікарів 
Закарпатської 
області», ГО 
«Карпатські 
обрії» 

2. Біологічні науки, 
ветеринарні науки та 
сільське господарство. 
3. Географічні та 
геологічні науки. 
4. Економічні науки. 
5. Інформаційні 
технології та 
математичні науки. 
6. Історія, археологія та 
філософські науки. 
7. Інноватизація 
регіональної освіти, 
науки та виробництва. 
8. Медичні науки: 
діагностика, лікування, 
профілактика. 
Фармацевтичні та 
стоматологічні науки. 
9. Мовознавство, 
літературознавство, 
соціальні комунікації. 
10. Педагогіка. Питання 
додипломної та 
післядипломної освіти. 
11. Проблеми і 
перспективи науки 
(зокрема молодіжної) в 
Україні. 
12. Природничі науки 
(фізичні та хімічні 
науки). 
13. Соціальні та 
поведінкові науки: 
політологія, психологія, 
соціологія, 
культурологія, 
мистецтво.  
14. Туризм і рекреація 
та екологічні проблеми. 
15. Фізична культура та 
спорт. 
16. Європеїзація 
українського права. 
Наукові горизонти ХХІ 
століття: 
мультидисциплінарні 
дослідження : збірник 
матеріалів Міжнародної 
наукової конференції, 
16–17 травня 2024 р., 
Ужгород, Київ : УжНУ, 
УкрІНТЕІ. 2024. 1696 с. 
http://doi.org/110.35668/9
78-966-479-144-8 
ISBN 978-966-479-144-8 

Всеукраїнська 
науково-практична 
конференція 

Івано-
Франківський 
національний 

22 травня 
2024 р. 

Офлайн – в 
Івано-
Франківському 

400/7 Мета конференції -  
сприяти обміном 
досвідом, знаннями та 
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здобувачів і 
молодих вчених 
«Сталий розвиток: 
виклики та реалії 
здійснення 
(Україна – Світ)» 

технічний 
університет 
нафти і газу, 
Рада молодих 
учених 
ІФНТУНГ, 
Департамент 
економічного 
розвитку 
екології та 
енергозбереженн
я Івано-
Франківської 
міської ради, 
Інститут газу 
НАН України, 
Прикарпатський 
національний 
університет ім. 
В.Стефаника, 
Львівський 
національний 
університет 
природокористу
вання, Сумський 
національний 
аграрний 
університет, 
ДВНЗ 
«Ужгородський 
національний 
університет», 
Запорізький 
національний 
університет, 
Національний 
технічний 
університет 
«Дніпровська 
політехніка», 
Чорнобильський 
радіаційно-
екологічний 
біосферний 
заповідник, 
Карпатський 
біосферний 
заповідник, 
Мала академія 
наук учнівської 
молоді Івано-
Франківської 
міської ради, 
ВГО 
«Інноваційний 
університет», ГО 
«Товариство 
нафтогазових 
інженерів» 

національному 
технічному 
університеті 
нафти і газу, 
онлайн – на 
платформі Zoom 

ідеями між учасниками з 
питань сталого розвитку 
в контексті українських 
реалій та глобальних 
викликів. Захід об’єднав 
здобувачів вищої освіти, 
аспірантів, докторантів, 
науковців, практиків, 
представників органів 
державної влади та 
місцевого 
самоврядування, бізнес-
структур, підприємств 
та установ. 
Cталий розвиток: 
виклики та реалії 
здійснення 
(Україна – Світ) : 
збірник матеріалів 
Всеукраїнської науково-
практичної конференції 
здобувачів і молодих 
вчених, м. Івано-
Франківськ, 22 травня 
2024 р. Відповід. за вип.: 
Т.М. Яцишин, Г.М. 
Грицуляк. Івано-
Франківськ: Івано-
Франківський 
національний технічний 
університет нафти і газу, 
2024. 244 с. 
https://drive.google.com/f
ile/d/1arNj4TOeXBJ2Zeg
FDYppd_kUk3fzLnEr/vie
w?usp=sharing 
ІSBN 978-617-8171-71-1 

ІV Міжнародний 
воркшоп «Nuclear 
Safety and 

 23 травня 
2024 р. 

Офлайн – в 
приміщенні 
Центру, онлайн 

35/9 Воркшоп було 
присвячено Дням науки 
в Україні. 
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Environmental 
Protection (IASEI-
WS'2024)». Даний 
захід проводився в 
рамках 5th 
International 
Conference on 
Sustainable Futures: 
Environmental, 
Technological, Social 
and Economic 
Matters (ICSF-2024). 

– на платформі 
Zoom. 

Науковими напрямками 
воркшопу були:  
1) ядерна та радіаційна 
безпека; 
2) охорона 
навколишнього 
середовища; 
3) комплексні, 
економічні та 
технологічні рішення; 
4) проблеми навчання та 
підвищення кваліфікації 
фахівців у галузі 
енергетики та екології; 
5) забруднення і 
управління відходами; 
6) зменшення ризиків 
катастроф та 
управління. 
Всього було заслухано 
20 доповідей. Сторінка 
семінару: 
https://iasei.easyscience.e
ducation/2024 Збірник 
матеріалів конференції 
опубліковано в журналі 
IOP Conference Series: 
Earth and Environmental 
Science (online ISSN: 
1755-1315 / publisher: 
IOP Publishing) та 
доступний за 
посиланням 
https://iopscience.iop.org/
issue/1755-1315/1415/1  

ІІ онлайн школа 
«Цифрові технології 
в наукових 
дослідженнях» 

ДНУ 
«Український 
інститут 
науково-
технічної 
експертизи та 
інформації» 
(УкрІНТЕІ), Рада 
молодих вчених 
НАПН України, 
Інститут 
цифровізації 
освіти НАПН 
України, 
Інститут 
педагогічної 
освіти і освіти 
дорослих імені 
Івана Зязюна 
НАПН України, 
Офіс підтримки 
вченого, 
Державний 
університет 
«Житомирська 
політехніка», 
Центр 

12 
листопада 
2024 р. – 
12 грудня 

2024 р. 

Онлайн – на 
платформі Zoom 

420/0 ІІ онлайн школа 
«Цифрові технології в 
наукових дослідженнях» 
проводилась з метою 
підвищення рівня 
цифрової 
компетентності та 
компетентності з 
відкритої науки для 
наукових, науково-
педагогічних 
працівників, аспірантів і 
докторантів. Програма 
онлайн школи 
складалася з 3 модулів і 
передбачає 90 годин (3 
кредити ECTS).  
Модуль 1. Цифрові 
технології для 
проведення наукових 
досліджень та науково-
організаційної 
діяльності. 
Модуль 2. Застосування 
цифрових технологій 
для розвитку іміджу 
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неперервної 
цифрової освіти 

вченого та наукової 
комунікації. 
Модуль 3. Застосування 
цифрових технологій 
для оцінювання 
наукових досліджень та 
проведення наукової і 
науково-технічної 
експертизи.  
https://www.facebook.co
m/events/1118744126376
344?active_tab=about, 
https://drive.google.com/d
rive/folders/1QcJ9E80V_
YJpZzRWCb5ak9TVM_u
x1ins  

VІІ Всеукраїнська 
науко-вотехнічна 
конференція 
«Комп’ютерні 
технології: 
інновації, проблеми, 
рішення» 

Міністерство 
освіти і науки 
України, 
Державний 
університет 
«Житомирська 
політехніка», 
Інститут 
цифровізації 
освіти НАПН 
України, 
Національний 
технічний 
університет 
України 
«Київський 
політехнічний 
інститут» ім. І. 
Сікорського, 
Вінницький 
національний 
технічний 
університет, 
Житомирський 
військовий 
інститут імені 
С.П. Корольова, 
Тернопільський 
національний 
технічний 
університет імені 
Івана Пулюя, 
Харківський 
національний 
університет 
радіоелектроніки
, Уманський 
державний 
педагогічний 
університет імені 
Павла Тичини, 
Національний 
університет 
біоресурсів і 
природокористу
вання України, 

02–03 
грудня 
2024 р. 

Офлайн – в 
Державному 
університеті 
«Житомирська 
політехніка»у, 
онлайн – на 
платформі 
GoogleMeet 

54/4 Метою конференції 
було сприяння 
розширенню та 
зміцненню зв'язків між 
провідними 
навчальними та 
науково-
дослідницькими 
закладами, обмін 
науковою інформацією 
та досвідом; 
обговорення проблем i 
визначення перспектив 
розвитку галузі 
інформаційно-
комп’ютерних 
технологій, результатів 
використання сучасних 
методів, засобів 
моделювання та 
автоматизації в задачах 
промисловості та 
наукових досліджень. 
Тематика конференції: 
Секція 1. Математичне 
моделювання та 
розробка програмного 
забезпечення. 
Секція 2. Комп’ютерна 
інженерія, кібербезпека 
та захист інформації. 
Секція 3. Інформаційні 
системи та технології. 
Секція 4. Сучасні 
інформаційні технології 
в телекомунікаціях та 
біомедицині. 
Секція 5. Інформаційно-
комунікаційні технології 
в освіті. 
Секція 6. Цифрова 
обробка сигналів та 
зображень в 
автоматизованих та 
інформаційно-
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Інститут геохімії 
навколишнього 
середовища 
НАН України, 
Черкаський 
державний 
технологічний 
університет, 
Державний 
університет 
«Київський 
авіаційний 
інститут», Luleå 
university of 
technology 
(Королівство 
Швеція), 
Politechnika 
Opolska (Poland), 
Warsaw 
University of 
Technology 
(Poland), 
Технічний 
університет 
(Чеська 
Республіка), 
Університет 
країни Басків 
(Іспанія), 
ADA University 
(Азербайджан), 
Silesian 
University of 
Technology 
(Poland) 

вимірювальних 
системах. 
Секція 7. Комп’ютерно-
інтегровані технології. 
Приладобудування. 
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VІ. Видавнича діяльність 

 

Співробітниками Центру у 2024 році було опубліковано 7 монографій за 

бюджетною програмою КПКВК 6541030, 2 монографії за бюджетною 

програмою КПКВК 6541230, 41 розділ у монографіях, 102 статті, 43 тез 

доповідей і матеріалів конференцій та інші наукові праці у наукових виданнях. 
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VІI. Міжнародне наукове та науково-технічне співробітництво 

 

Міжнародне наукове співробітництво здійснювалось шляхом участі у 

наступних міжнародних конференціях: 5th International Scientific and Practical 

Conference «Concepts for the Development of Society’s Scientific Potential» (January 

19–20, 2024, Prague, Czech Republic), II Міжнародна науково-практична 

конференція «Наука в русі: класичні та сучасні засоби та методи наукових 

досліджень» (19 січня 2024 р., Вінниця – Відень), VI International Scientific and 

Practical Conference (February 2, 2024, Oxford-Vinnytsia), VII Міжнародна 

науково-практична конференція «Комплексний підхід до модернізації науки: 

методи, моделі та мультидисциплінарність» (16 лютого 2024 р., Вінниця –

Відень), 9th International Scientific and Practical Conference «Theory and Practice of 

Science: Key Aspects» (February 19–20, 2024, Rome, Italy), Workshop Cybersecurity 

Providing in Information and Telecommunication Systems (CPITS 2024) (February 

28, 2024, Kyiv, Ukraine), de la VI Conférence Scientifique Et Pratique Internationale 

(Paris, 1er Mars 2024), 6th International Scientific and Practical Conference 

«Scientific Goals and Purposes in XXI Century» (March 19–20, 2024, Seattle, USA), 

VI International Scientific and Practical Conference (March 29, 2024, Cambridge, 

UK), Sustainable Nuclear Energy Technology Platform 2024 (SNETP Forum 2024, 

April 17–19, 2024, Rome, Italy), V Міжнародна науково-практична конференція 

молодих вчених, аспірантів і студентів «Сучасні інформаційні технології та 

системи в управлінні» (18–19 квітня 2024 р., м. Київ, Україна), Міжнародна 

науково-практична конференція «Problems of Emergency Situations» (16 травня 

2024 р., м. Харків, Україна), Міжнародна наукова конференція «Наукові 

горизонти ХХІ століття: мультидисциплінарні дослідження» (16–17 травня 

2024 р., м. Ужгород, Україна), 5th International Conference on Sustainable Futures: 

Environmental, Technological, Social and Economic Matters (May 21–24, 2024, 

Kryvyi Rih, Ukraine), Workshop «Infrastructure, Resilience and Sustainable Energy 

Workshop (SEnW–2024)» (May 21, 2024, Kyiv, Ukraine), Міжнародна науково-

практична конференція «Відновлювана енергетика та енергоефективність»  
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(22–24 травня 2024 р., м. Київ, Україна), 4th workshop “Nuclear Safety and 

Environmental Protection (IASEI-WS'2024)” (May 23, 2024, Kyiv, Ukraine), 

II Міжнародна науково-практична конференція «Стійкість освіти і науки в 

умовах трансформації» (23 травня 2024 р., м. Київ, Україна), VI International 

Scientific and Practical Conference «Grundlagen der modernen wissenschaftlichen 

forschung» (May 24, 2024, Zurich, Switzerland), 8th International Scientific and 

Practical Conference «International Scientific Discussion: Problems, Tasks and 

Prospects» (May 19–20, 2024, Brighton, United Kingdom), 9th International Scientific 

and Practical Conference «Current Issues and Prospects for The Development of 

Scientific Research» (June 19–20, 2024, Orléans, France), XVІІІ International 

Conference «Strategy of Quality in Industry and Education» (June 3–6, 2024, Varna, 

Bulgaria), IV International Scientific and Practical Conference “Theoretical and 

practical aspects of modern scientific research” (June 21, 2024, Seoul, South Korea), 

3th International Scientific and Practical Conference “Modern Knowledge: Research 

and Discoveries” (July 19–20, 2024, Vancouver, Canada), VI International Scientific 

and Practical Conference “Scientific Practice: Modern and Classical Research 

Methods” (July 19, 2024, Boston, USA), 6th International Scientific and Practical 

Conference “Concepts for the Development of Society’s Scientific Potential” (August 

19–20, 2024, Prague, Czech Republic), VII International Scientific and Practical 

Conference “Theoretical and Empirical Scientific Research: Concept and Trends” 

(August 16, 2024, Oxford, UK), VI Міжнародна конференція «Перспективи 

впровадження інновацій у атомну енергетику» (26–27 вересня 2024 р., м. Київ, 

Україна), 10th International Scientific and Practical Conference “Theory and Practice 

of Science: Key Aspects” (September 19–20, 2024, Rome, Italy), VII International 

Scientific and Practical Conference “Débats scientifiques et orientations prospectives 

du développement scientifique” (September 20, 2024, Paris, France), 7th International 

Scientific and Practical Conference «Scientific Goals and Purposes in XXI Century» 

(October 19–20, 2024, Seattle, USA), 14th International Conference on Dependable 

Systems, Services and Technologies (DESSERT’2024) (October 11–13, 2024, Greece, 

Athens), VIII Міжнародний конгрес «Сталий розвиток: захист навколишнього 
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середовища. Енергоощадність. Збалансоване природокористування» (16–18 

жовтня 2024 р., м. Львів, Україна), Міжнародна науково-практична конференція 

«Інноваційні підходи у відновленні транспортної інфраструктури в особливих 

умовах воєнного стану: виклики та перспективи» (23–24 жовтня 2024 р., м. Київ, 

Україна), І Міжнародна науково-практична конференція «Цифрові технології у 

відновленні економіки та інфраструктури України» (13 листопада 2024 р., 

м. Київ, Україна), Конференція «Головування Польщі в Раді Європейського 

Союзу – суть, цілі та завдання» (14 листопада 2024 р., м. Варшава, Польща), 

Конференція «Студії Центрально-Східної Європи – перспективи розвитку» (28–

29 листопада 2024 р., м. Варшава, Польща) та інших міжнародних конференціях, 

семінарах, круглих столах. 

Протягом 09–18 березня 2024 р. с.н.с., д.т.н., доц. Яцишин Т.М. в рамках 

проєкту № 101129085, ERASMUS-EDU-2023-CBHE-STRAND-3 взяла участь у 

навчальних воркшопах Open4UA, які відбулися у м. Делфт (Нідерланди) та 

м. Брюсель (Бельгія). 

19 березня 2024 р. п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О. виступила з 

доповіддю на міжнародному воркшопі «Відбудова та зміцнення української 

науки та інновацій на підтримку економічного відновлення» у секції «From brain 

drain to brain circulation» у м. Цюріх (Швейцарія), де ознайомила усіх присутніх 

з формами підтримки молодих вчених в НАН України та наголосила на 

максимально можливій підтримці вчених, що залишилися в Україні. 

З 17 по 19 квітня 2024 року в.о. заввідділу, д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В. та 

п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О. взяли участь у міжнародному форумі 

Sustainable Nuclear Energy Technology Platform 2024 (SNETP Forum 2024, м. Рим, 

Італія). 

У рамках проведення заходів, приурочених до відзначення 38-х роковин із 

дня Чорнобильської катастрофи, керівництво Центру запросило доктора 

Норберта Молітора – визнаного у світі експерта з поводження з радіоактивними 

відходами та фахівця з радіаційної безпеки – виступити у ролі спікера і зробити 

науково-просвітницьку лекцію для усіх бажаючих щодо шляхів вирішення 
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проблем радіаційного забруднення довкілля, спричиненого катастрофою. Спікер 

розповів, до яких саме наслідків призвела Чорнобильська катастрофа, які 

короткотермінові і довготермінові заходи заплановані щодо мінімізації ризиків 

катастрофи для навколишнього природного середовища та здоров’я населення. 

З 1 травня 2024 р. Центр став співвиконавцем міжнародного Гранту 

№ 10089747 «H2U – Стійка та інклюзивна воднева енергія для відновлення 

України \ Sustainable and inclusive hydrogen energy for Ukraine`s recovery» в 

рамках програми Innovate Ukraine, що фінансується Міністерством закордонних 

справ, у справах Співдружності націй та розвитку Сполученого Королівства 

(FCDO) Великої Британії та реалізується британським інноваційним агентством 

«Інноваційна Україна – підтримка енергетичного відновлення України» / funded 

by UK International Development, UK Foreign, Commonwealth & Development 

Office (FCDO) and implemented by the Innovate UK. 

21–24 травня 2024 р. співробітники Центру взяли участь у 5th International 

Conference on Sustainable Futures: Environmental, Technological, Social and 

Economic Matters. В рамках даної конференції 23 травня 2024 р. Центром був 

організований та проведений ІV Міжнародний воркшоп «Nuclear Safety and 

Environmental Protection (IASEI-WS’2024)», на якому було заслухано 20 

наукових доповідей вчених різних країн світу за наступними напрямками: ядерна 

та радіаційна безпека; охорона навколишнього середовища; комплексні, 

економічні та технологічні рішення; проблеми навчання та підвищення 

кваліфікації фахівців у галузі енергетики та екології; забруднення і управління 

відходами; зменшення ризиків катастроф та управління. 

07 серпня 2024 р. п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О. взяла участь у зустрічі 

з представниками Національної академії наук США в рамках створення фонду 

підтримка вчених, які залишилися працювати в Україні. 

Протягом 06–14 вересня 2024 р. с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. взяв 

участь у семінарі-практикумі передових досліджень НАТО на тему «Цифрові 

технології для підвищення кіберстійкості в країнах з перехідною економікою» 

(м. Варна, Республіка Болгарія). 
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З 22 вересня по 24 вересня 2024 р. п.н.с., д.т.н., проф. Вовк О.О. взяла 

участь у заході Advanced Research Workshop supported by NATO: Energy 

infrastructure resilience in response to war and other hazards, який був організований 

Жешувським технологічним університетом (м. Жешув, Польща) в рамках 

програми NATO SPS. 

З 26 жовтня по 31 жовтня 2024 р. пр. інж. Лагойко А.М. взяла участь у 

заключній зустрічі виконавців Гранту НАТО SPS G5798 “A Novel Nanoparticle 

based Real Time Sensor for B. anthracis and M. tuberculosis” в м. Люблін (Польща). 

В період 01–16 листопада 2024 р. c.н.с., д.т.н., с.д. Запорожець А.О. 

проходив стажування в Systems Research Institute of Polish Academy of Sciences 

(м. Варшава, Польща) в рамках гранту для візиту молодих науковців НАН 

України на місячний термін до Польщі. 

З 12 по 27 листопада 2024 р. с.н.с., д.т.н., проф. Яцишин Т.М. взяла участь 

у проєкті „Innowacyjny uniwersytet i przywództwo. Faza VII: Modele uczelni i 

strategie rozwoju”, który jest finansowany ze środków Ministerstwa Nauki i 

Szkolnictwa Wyższego, який пройшов на базі Варшавського університету 

(м. Варшава, Польща). 

22 листопада 2024 р. п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О. виступила з 

доповіддю “Replicating Agricultural Best Practices” в рамках виконання 

міжнародного проєкту Global Alliance on Health and Pollution “Reducing Health 

and Environmental Impacts of Pesticides and Agricultural Open Burning in Vietnam”. 

З 16 по 20 грудня 2024 р. співробітники Центру взяли участь у 

міжнародному воркшопі Міжнародного агентства з атомної енергії 

“Infrastructure Development to Support Small Modular Reactors (SMRs) and 

Microreactors Deployment”, Haikou, China. 

Співробітники Центру постійно співпрацюють з Представництвом Фонду 

цивільних досліджень та розвитку США в Україні (CRDF Global в Україні) з 

питань проведення спільних семінарів, тренінгів тощо. 
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VІII. Популяризація науки 

 

Офіційний вебсайт установи https://cnpfm.kyiv.ua  
Частота публікацій новин про діяльність установи на 
вебсайті – коли є новини чи з’явиться потреба 

Соціальні мережі Faсebook: https://www.facebook.com/cnpfm 
Науково-популярні публікації про 

наукові розробки та досягнення 
https://scholar.google.com.ua/citations?user=-
F3306IAAAAJ 
https://www.scopus.com/pages/organization/60280518 

Інтерв'ю, коментарі науковців у 
друкованих та інтернет-медіа 

1) Коментар Артемчука В.О. до статті «Яким буде 
вплив мобілізації науковців та викладачів на розвиток 
країни» https://life.pravda.com.ua/columns/vpliv-
mobilizaciji-naukovciv-ta-vikladachiv-na-rozvitok-krajini-
300065  
2. Ковач В.О. надала інформацію про виклики, з якими 
стикаються українські вчені після російського 
вторгнення в Україну в лютому 2022 року 
https://nap.nationalacademies.org/read/27417/chapter/1#3 

Інтерв'ю та інші виступи 
науковців на телебаченні – 

Інтерв'ю та інші виступи 
науковців на радіо 

Інтерв’ю Артемчука В.О. Громадському радіо в 
прямому ефірі з приводу проблеми збереження і 
розвитку наукового потенціалу України в умовах 
воєнного стану 
https://hromadske.radio/news/2024/02/22/zberezhennia-i-
rozvytok-naukovoho-potentsialu-mozhna-vidnesty-do-
pytannia-natsbezpeky-artemchuk  

Науково-просвітницькі проєкти 
(музейні, виставкові, фестивальні 
проєкти, лекторії, наукові кафе), 

що залучають широку 
громадськість до досягнень 

науки  

Інформація про заходи в установі публікується на 
https://cnpfm.kyiv.ua/category/novyny  

Спеціальні (тематичні) онлайн-
проєкти, проєкти в соціальних 

мережах, підкасти, проєкти 
блогерів 

– 

 

Пропаганда наукових досягнень Центру здійснювалась співробітниками 

шляхом виступів на міжнародних та вітчизняних наукових масових заходах 

(конференціях, круглих столах, семінарах тощо) з презентацію наукових 

результатів. 

Директор, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. Попов О.О., заввідділу, 

д.т.н., с.н.с. Яцишин А.В., п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О., с.н.с., д.т.н., проф. 

Яцишин Т.М., с.н.с., д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. та п.н.с., к.т.н. Фаррахов О.В. 
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проводили онлайн зустрічі зі студентами різних ЗВО України. 

Протягом 2024 р. в Центр з робочими поїздками відвідали делегації з 

США, Німеччини, Туреччини, Грузії, яким співробітниками Центру було 

представлено власні інноваційні розробки та оговорені питання щодо подачі 

спільних заявкок на європейські гранти. 

Протягом 2024 р. співробітники Центру були організаторами та 

співорганізаторами наступних наукових заходів, під час яких було представлено 

досягнення установи та роботи Ради молодих вчених Центру: Міжнародна 

наукова конференція «Штучний інтелект у науці та освіті» (AISE 2024)  

(1–2 березня 2024 р.), Освітня лекція “Chornobyl – a legacy and a challenge” 

(25 квітня 2024 р.), Міжнародна наукова конференція «Наукові горизонти ХХІ 

століття: мультидисциплінарні дослідження» (16–17 травня 2024 р.), 

Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів і молодих вчених 

«Сталий розвиток: виклики та реалії здійснення (Україна – Світ)» (22 травня 

2024 р.), ІV Міжнародний семінар «Nuclear Safety and Environmental Protection 

(IASEI-WS'2024)» (23 травня 2024 р.), ІІ онлайн школа «Цифрові технології в 

наукових дослідженнях» (12 листопада – 12 грудня 2024 р.), VІІ Всеукраїнська 

науково-технічна конференція «Комп’ютерні технології: інновації, проблеми, 

рішення» (02–03 грудня 2024 р.). Загалом співробітники прийняли участь в більш 

як 50 наукових заходах, на яких було представлено отримані результати з 

виконання наукових робіт та проєктів. 

Протягом 2024 р. результати наукових досягнень працівників Центру 

постійно представлялись на сайтах НАН України та Центру для інформування 

широкої громадськості. Зокрема, на сайті Центру за 2024 р. було розміщено біля 

35 публікацій (анонси, новини, звіти про заходи тощо), на Faсebook сторінці 

Центру розміщено понад 75 постів та репостів з інформацією про результати 

наукової діяльності, різні наукові заходи, новини, анонси тощо.  

У лютому 2024 р. с.н.с, д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. дав інтерв’ю 

Громадському радіо в прямому ефірі з приводу проблеми збереження і розвитку 

наукового потенціалу України в умовах воєнного стану. 
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У лютому 2024 р. с.н.с, д.т.н., с.н.с. Артемчук В.О. надав коментар до 

статті «Яким буде вплив мобілізації науковців та викладачів на розвиток країни». 

У травні 2024 р. молоді вчені Центру приймали участь в організації та 

проведенні виставки «День науки», що була організована Радою молодих вчених 

НАН України за підтримки Національного ботанічного саду імені М.М. Гришка 

НАН України. 

21 травня 2024 р. в.о. директора, чл.-кор. НАН України, д.т.н., проф. 

Попов О.О., п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О. взяли участь у виставці-

презентації інноваційних розробок з нагоди Дня науки України, на якій 

представили розроблений апаратно-прорамний комплекс дистанційного 

радіаційного моніторингу на базі БПЛА. 

У грудні 2024 р. співробітники Центру брали активну участь в організації 

та проведенні конкурсу «Найкращий молодий вчений Академії», який 

приурочений до святкування дня заснування НАН України.  

У січні 2024 р. у американському видавництві The National Academies Press 

опубліковано статтю “Preserving and Developing Ukraine's Human Capital in 

Research, Education, and Innovation: Proceedings of a Workshop – in Brief”, в якій 

п.н.с., д.держ.упр., с.д. Ковач В.О. надала інформацію про виклики, з якими 

стикаються українські вчені після російського вторгнення в Україну в лютому 

2022 р. 

Також варто зазначити, що співробітники Центру дуже активно 

допомагають Збройним Силам України, за що отримують різні подяки від 

окремих військових підрозділів. Зокрема, директор, чл.-кор. НАН України, д.т.н., 

проф. Попов О.О. та п.н.с., д.держ.упр., проф. Ковач В.О. отримали Подяку за 

вагомий внесок у підвищення боєздатності 3-ої окремої штурмової бригади та 

майбутню перемогу України у війні за незалежність; п.н.с., д.держ.упр., проф. 

Ковач В.О. – Подяку «Честь» від батальйону «Карпатська Січ» за те, що «З нами 

у боротьбі за Україну». У лютому 2024 р. м.н.с. Сідельов А.В. в ролі волонтера 

привіз з Європи гуманітарну допомогу та позашляховик для Збройних Сил 

України. М.н.с. Подлящук О.П та пр. інж. Лагойко А.М. спочатку 2022 р. по т.ч. 
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забезпечують медикаментами та перев'язувальними матеріалами бойових 

медиків наступних бригад: 79 десанто-штурмова бригада, 91 окремий 

протитанковий артилерійський дивізіон, 48 окрема артилерійська бригада, 117 

окрема важка механізована бригада, 115 окрема механізована бригада та 41 

окремий стрілецький батальйон. 
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IX. Заключна частина 

 

Центр активно розвивається, залучаючи до своєї наукової роботи молодих 

вчених та студентів. Співробітники активно беруть участь у різних конкурсах 

для отримання фінансування своїх проєктів за різними програмами наукових 

досліджень НАН України, МОН України, а також пишуть та подають заявки на 

отримання міжнародних грантів. 

Співробітники здійснюють активну публікаційну діяльність, 

організовують самостійно та спільно з колегами інших інститутів НАН України 

та ЗВО України наукові конференції, семінари та круглі столи високого рівня. 

Також науковці Центру постійно підвищують свою кваліфікацію, проходячи 

закордонне стажування в провідних наукових та освітніх організаціях та 

приймаючи участь в різних вебінарах, семінарах, курсах тощо. Молоді вчені 

Центру отримують стипендії Президента України та НАН України. 

За свої вагомі результати та значний внесок у розвиток української науки 

та суспільства співробітників Центру нагороджено різними відзнаками, 

грамотами та медалями. 

Активно розвивається наукова школа «Математичне та програмні засоби 

вирішення задач екологічної та радіаційної безпеки», яка сформована п.н.с., 

д.т.н., с.н.с. Яцишиним А.В. та його учнями у 2021 р. 

Центр успішно справляється з виконанням робочих та тематичного планів 

наукових досліджень. 


